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Chan1hre des Représentants. 

SÉANCE DU 10 MARS 1849. 

Convention conclue avec l'Autriche, la Gramle-Bretagne, la Prusse et la 
Russie, pour l'accession de la Belgique au traité relatif it l'al•oliti6n ile la 
traite des nègres. 

EXPOSÉ DES MOTIFS. 

MESSIEURS, 

Dans la séance du 18 mai dernier, j'ai eu l'honneur de soumettre à l'approba­ 
tion de la Chambre (1), aux termes de l'art. 68 de la Constitution, la convention 
conclue le 24 février 1848, entre la Belgique, d'une part, et l'Autriche, la 
Grande-Bretagne, la Prusse et la Russie, d'autre part, et portant adhésion de la 
Belgique au traité relatif à la répression de la traite des nègres. 

La Législature ayant été renouvelée depuis lors; j'ai été autorisé par le Roi à 
saisir la Chambre d'un projet de loi nouveau. 

Le terme fixé en dernier lieu, d'un commun accord, pour l'échange des ratifi­ 
cations devant bientôt expirer, je prie la Chambre de vouloir bien s'occuper, dans 
un bref délai, du projet que j'ai l'honneur de lui soumettre. 

Le .iJ/inistre des Affaires Étrangères, 
C. D'HOFFSCBMfDT. 

(') N° 501. des Documents de la session 1847-1848. 
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PROJE11 DE LOI - 
LÉOPOLD, Roi DES Berces, 

A tous présents et ù venir, salut. 

Nous AYONS: ARRÉTÉ E.T ARRÈTONS: 

Notre Ministre des Affaires Étrangères est chargé de présenter 
aux Chambres te projet de loi dont lu teneur suit : 

LÉOPOLD, Ror DES BELGES, 
A tous présents et à venir salut. 

Vu rart. 68 de fa Constitution ainsi conçu : " Les traité, 
de commerce et ceux qui pourraient grever l'É'tat, où lier 
individuellement des Belges, n'ont d'effet qu'après avoir reçu 
l'assentiment. des Chambres. ,, 

Les Chambres ont adopté et Nous sanctionnons ce qui suit : 

ARTl€tÈ U!1îQUE, 

La convention conclue entre la Belgique, d'une part, et 
l'Autriche, fa Grande-Bretagne, ln France et la Russie, d'autre 
part, portant adhésion de la Belgique au traité du 20 décem­ 
bre 1841, relatif à la répression de la Traite des Nègres, 
convention signée à Londres, le 24 février 2 848, sortira son 
plein et entier effet. 

Donné, au château, de Laeken, le dixième jour du mois de 
mars mi] huit cent quarante-neuf. 

LÉOPOLD. 
Par le Roi,: 

Le Ministre- des ..dffairres Étrangères,. 
C. D'Ho11Fscu1111D11•; 
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ANNEXE. 

Exposé des 1notifs du 1>rojet de loi présenté le 18 mai 1848. 

MESSIEUllS , 

Les Gouvernements d'Autriche, de France, de la Crande-Bretagnc , de Prusse 
et de Russie, ont conclu, le 20 décembre !841. , un traité pour l'abolition de la 
traite des nègres. Cc traité a été ratifié par l'Autriche, la Grande-Bretagne, la 
Prusse et la Russie. 
La plupart des États européens non-intervenants ont successivement adhéré à 

cet acte par des conventions particulières. 

Dans' les premiers jours de janvier 184&, Je Gouvernement belge fut officielle­ 
ment invité par 1a légation d'Angleterre a donner, ù son tour, son adhésion au 
traité; les cabinets de Berlin et de Vienne s'associèrent à la démarche du cabinet 
britannique. 

Le Gouvernement n'avait aucun motif de ne pas accéder au désir qui lui était 
exprimé; toutes ses sympathies devaient, au contraire, être acquises à une rouvre 
dont le but était si généreux et les tendances si éminemment phllantropiques. 
Aussi n'hésita-t-Il point à munir de pleins pouvoirs le Ministre belge à Londres; 
les négociations poursuivies par cet agent, de concert avec les plénipotentiaires 
d'Autriche, de la Grande-Bretagne, de Prusse et de Russie, ont amené la conclu­ 
sion d'une convention qui a été signée à Londres , le 24 février J 81-8, et que je 
viens soumettre à votre approbation. · 

Cette convention ne doit pas être examinée au même point de vue qu'un acte 
international ordinaire. Il n'est pas question ici d'avantages ou de concessions, il 
s'agit d'un principe de morale; il s'agit de la reconnaissance solenncl1e des droits 
trop longtemps méconnus de l'humanité. 

La Belgique, disons-le à son honneur, n'a point trempé dans le trafic infâme 
contre lequel l'Europe proteste aujourd'hui. Notre législation, par des actes qui 
datent de f 818 et de J 824, assimile la traite des nègres au crime de piraterie et la 
punit de la mémo peine. 

Ainsi, il y a trente ans déjà que nous avons, en ce qui nous concerne, pris des 
mesures efficaces pour empêcher la traite. Mais encore faut-il que nous ne restions 
pas étrangers à une manifestation, à laquelle l'adhésion presque unanime des 
cabinets d'Europe donne un caractère si imposant. 
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Il était impossible que notre pays, qui a donné tant de gages à la cause de la 
civilisation, s'abstint de prendre part à un acte qui touche si directement à cette 
grande cause. 

Les considérations qui précèdent font connaître le caractère et la portée de la 
convention qui est soumise à votre examen. 
Le but de cet acte international ne semble pas susceptible d'objection ; c'est la 

consécration d'un principe déjà déposé dans nos lois. Toutefois, vous remar­ 
quérez, ·Messieurs, que la convention investit réciproquement les bâtiments de 
guerre des États contractants du droit de visiter les bâtiments marchands soup­ 
çonnés de se livrer à la traite ; mais ce droit ne peut s'exercer que dans une zône 
dont les limites sont fixées, et il est soumis, d'ailleurs, à des réserves et à des 
conditions qui garantissent parfaitement les intérêts du commerce. 

Les dispositions de la convention nous donnent à cet égard toute la sécurité 
désirable; cette sécurité sera rendue plus compl_ète encore par une explication 
que !c Gouvernement compte faire insérer dans le procès-verbal qui sera dressé 
lors de l'échange des ratifications, explication qui aura pour objet de préciser en 
termes plus formels, les droits qu'ont nos navires d'être traités à l'égal des navires 
prussiens et russes, en cc qui concerne le transport des planches dans la zône où 
doit s'exercer le droit de visite. 

Le /Jlinistre des Affai-res Etrangères) 
c. D'HOFFSCHMIDT. 
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CONVENTION. 

AU t-.Oll DE L.\ mts-suxrs ET IXDl\"ISIDLt 

Tnt!'ilTf:, 

Leurs rtlajcstés l'Empereur d'Autriche, 
Roi de Hongrie et de Bohème, ln Reine du 
Royaume-Uni de la Grande-Bretagne et d'Ir­ 
lande, Je Roi de Prusse, et l'Empereur de 
toutes les Russies, en exécution cle l'ar­ 
tide XVH du Traité conclu entre Elles .\ 
Londres le '20 décembre 184 \, pour la sup• 
pression de la Traite des Nègres d'Afrique, 
étant convenus de commnn accord d'inviter 
Sa Majesté le Roi des Belges à accéder au 
dit Traité; 

.Et Sa :Majesté Je Roi des Belges, appréciant 
les motifs qui ont dicté l'invitation qui Iui 
a été adressée à cet effet, et désirant assurer 
plus efficacement l'application des principes 
consacrés par la législation en vigueur en 

• Belgique, laquelle répute la Traite crime 
de Piraterie , et prononce notamment Ia 
confiscation des navires qui s'y livrent; et 
désirant contribuer à l'accomplissement du 
but d'humanité du dit Traité par une sanc­ 
tion publique et formelle de ses principes 
et de ses dispositions , a donné son assenti­ 
ment à la proposition qui lui a été adressée; . 

Leurs dites :IUajeslés ont, cn conséquence, 
résolu de conclure un Traité pour constater 
en due forme l'accession de Sa l\lajesté le 
Roi des Belges au dit Traité, et l'accep­ 
tation de cette accession par les quatre par­ 
ties contractantes qui ont ratifié le Traité; et 
Leurs l\lajestés ont, en conséquence, nommé 
pour leurs Plénipotentiaires, saroir : 

Sa l\Jajcsté le Roi des Belges , le sieur 
Syvain Van de W eyer , Envoyé Extraordi­ 
naire et l\linislre Plénipotentiaire de Sa J\fa. 
jesté le Roi des Belges près Sa Majesté 

1~ TUE ~.\lit OF THE }!OST IIOL 'î .\:'ID IXDl\lSlBLE 

TnlXITl". 

Their Majcsties the Emperor of Austria , 
King of Hungary and Bohemin, the Queen of 
the United Kingdom of Great-Britain and 
Ireland, the King of Prussia and the Einperor 
of all the Ilussias , having i11 11ers11ance of 
article XVII of the Trcaty concluded ber­ 
ween them nt London on the 20th of decem­ 
ber 1841 , for the abolition of the African 
Slave Trade, agreed to invite His ;\lajesty 
the King of the Belgians to the said Treaty ; 

And His J\Iajesty the King of the Belgiaus, 
duly appreclnting the motives which have 
dietated the invitation which has been 
addressed to him to that effecr, and being 
dcsirous more completely to ensure the 
application of the principles established by 
the law actually in force in Bclgium accor­ 
ding to which the Slave Trade is deemed to 
be Piracy, and vessels engaged thcrein are 
condenmed to confiscation; and bcing desi­ 
rous ot contributing to the aceomplishment 
of the humane object of the said Treaty by 
a public and formai sanction of its princi­ 
ples and provisions, bas assented to the 
proposai addressed to him ; 

Their said l\lnjesties have tbercfore resol­ 
ved to conclude a Treaty for the purpose of 
recording in due form the accession of His 
I\Jajesty the King of the Belgians to the said 
Treaty , and the acceptanee thereof hy the 
four Contracting Parties who ratified the 
Treaty ; and their saicl i\Iajcsties have in 
consequencenamed their Plenipotentiaries, 
that is to say : 

His 1\lajesly the King of the Belgians, the 
sieur Sylvain Van de Weyer, Envoy Extraor­ 
dinary of His Mnjesty the King of the Belgians 
to Her Britannic 1\lojesty, decorated with the 

2 
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Britannique , décoré de la Croix de Fer, 
Commandeur de l'Ordrc de Léopold , Grand­ 
Croix de l'Ordre de la llrancho Ernestine de 
Saxe, de la Tour et de )'Épée, de St-1\fourico 
et de St-Lazare, Commandeur de la Légion­ 
d'Honneur , etc. ; 

Sa Majesté I'Empereur d'Autriche , Roi 
de Hongrie et de Bohème , le sieur Maurice 
Comte de Dietrlchsteln , Grand-Croix de 
l'Ordre Impérial de Léopold d' Autrlchc , 
,Je l'Ordre Royal de Léopold de Belgique , 
de l'Ordre de Louis de la Hesse Grand­ 
Ducale , et de l'Ordre Constantinien de St­ 
Georges de Parme, Commandeur du Lion 
d'Or de la Hesse-Electorale , Chambellan, 
Conseiller Intime actuel de Sa Majesté Im­ 
périale et Royale Apostolique, Son Ambas­ 
sadeur Extraordinaire et Plénipotentiaire 
près Sa Majesté Britannique ; 

Sa l\fajesté la Reine du Royaume-Uni de 
la Grande- Bretagne et d'Irlande, le très 
honorable Henri-Jean vicomte Palmerston , 
Baron Temple, Pair d'Irlande , membre du 
très honorable Conseil Privé de Sa J\lajcsté 
Ilritannique , membre du Parlement, Clic­ 
vnlier Crand-Croix du très honorable Ordre 
clu Bain, et Principal Secrétaire d'État de 
Sa Mnjesté Ilritanniquc pour les Affaires 
Étrangères ; 

Sa Majci,té le Roi de Prusse , le sieur 
Chrétien-Charles-Josie Bunsen , Conseiller 
Intime actuel <le Sa Majesté le Boi de 
Prusse , sou Envoyé Extraordinaire et Mi­ 
nistre Plénipotentiaire près Sa l\lajcsté 
Britannique, Commandeur de I'Ordre de 
l'Aigle Rouge; 

Et Sa lllajesté l'Ernpereur de toutes les 
Russies, le sieur Philippe baron de Brun­ 
now, Son Conseiller Privé, Envoyé Extraor­ 
dinaire et Ministre Plénipotentiaire près 
Sa Majesté Britannique, Chevalier de l'Or­ 
dre de St-Alexandre Newsky, de l'Aigle 
Blanc, de Ste-A nne et de St-Stanislas de 
première classe , de St-Wfaclimir de troi­ 
sième , Commandeur de l'Ordre de Saint­ 
Étienne de llongrie , Chevalier des Ordres 
de Prusse cle I' Aigle Rou Be de seconde classe, 
cl de St-Jean de Jérusalem; 

Lesquels, après s'être communiqué leurs 
pleins pouvoirs respeotifs, trouvés en bonne 

Iron Cross , Commander of the Order of 
Leopold, Grand Cross of the Order or the 
Ernestine Branch of Saxony, of the Tower 
and Sword, of St-1\Jaurice ant St-Lazarus, 
Commander of the Légion of Honour, etc. ; 

His Majesty the Emperor of Austri«, King 
of Ilungary and Bohcmia, the sieur Maurice 
Counl de Jictricl1stein, Grand Cross of the 
lmperial order of Leopold of Austria, of the 
Royal Orcier of Leopold of Belgium, of the 
Ortler of Lewis of Grand-Ducale Hesse, and 
of the Constantinien Order of St-George of 
Parma, Commander of the Ortler of the 
Golden Lion of Electoral Hesse, Chamberlain, 
Pri vy Councillor of His Imperial and Royal 
Apostolick ftJajesty, His Ambassaclor Extraor­ 
dinary and Plenipotentiary to Her Britauulc 
l\1ajcsty; 

Her 1\Iajesty the Qucen of" the United 
Klngdom of Grc.lt Britain and lrcland, the 
Right Honorable Henry John Yiscount P;1J­ 
rnorston, Baron Temple, a Peer of Ireland, 
a member of Her Britannic t\lajesty's most 
Honorable Privy Council, a mcmbcr of Par­ 
liament , Knight Grand Cross of the must 
Honournblo Order of the Bath, and lier Bri­ 
tannic ~lnjesty's Principal Secrctnry 1>f Stnte 
fol' Foreign A flairs; 

His l\fajesty the King of Prussin, the sieur 
Christian Charles Jusiuh Bunsen, Privy Coun­ 
cillor of His ~Jajesty the King of Prussia, his 
Envoy Extraordinary and Minister Plenipo­ 
tentiary to Ber Britannic i'1.1jesty, Com­ 
mander of the Order or the Red Eaglc ; 

And His l\1ajesty the Ernperor of ail the 
Bussias, ther sieur Philip Baron de Brunnow, 
His Privy Councillor, Envey Extraordinnry 
and Minister Plenipotentiary, to Her Ilri­ 
tannic ~fajcsty, Knight of the Ordre of St. 
Alexander Ncwsky, of the White E1>uie, of 
St. Anne, and of St. Stanislaus of the first 
class, of St. Wladimir of the third, Commun­ 
der of the Order of St. Stephen of Hungary, 
Knight of the Ortler of the Red Eaglc of 
Prussia of the second class, and of St. Jonh 
of Jerusalem ; 

Who, after having commnnicated to eaeh 
their respective full powers, found in good 
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et due forme, ont arrêté et conclu les arti­ 
cles suivants : 

ABTICLB 1. 

Sa l\1njesté le Roi des Belges accède, tant 
pour Lui que pour Ses Héritiers et succès­ 
seurs, au Traité pour la suppression de la 
Traite des Nègres d'Afrique , signé à Lon­ 
dres, le ~0 décembre 1841, par les Plénipo­ 
tentiaires d'Autriche, de ln Grande-Bretagne, 
de France, de Prusse et de Russie, lequel a 
été ensuite dûment ratifié par Leurs i\Iajestés 
l'Empereur d'Autriche, la Reine du Iloyaume­ 
Uni de la Grande-Bretagne et d'Irlande, le 
Roi de Prusse , et l'Empereur de toutes les 
Russies ; l'accession de Sadite Majesté le Roi 
des Belges étant, néanmoins, sujette à cer­ 
"taine modification de l'article IX du Traité 
susdit, laquelle modification a été relatée 
dans le Protocole de la Conférence tenue à 
Londres Je ô octobre l84li, entre les Pléni­ 
potentiaires d'Autriche , de la Grande-Breta­ 
gne, de Prusse el de Russie; et Sa Majesté 
Je Roi des Belges s'engage à remplir fidèle­ 
ment tontes les obligations résultant <lesdits 
Traité et Protocole (desquelles pièces des 
copies imprimées se trouvent annexées nu 
présent Traité) de la même manière que si 
Elle avait été Partie Contractante audit 
Traité. 

Et Leurs lUajcstés l'Empereur d'Autriche, 
Roi de Hongrie et de Bohèrne , la Reine du 
Royaume- Uni de la Grande- Bretagne et 
d'Irlande , le Roi de Prusse et l'Empereur de 
toutes les Russies, acceptent formellement 
J'Accession de Sa :\Jajcsté le Roi des Belges, 

A llTIC!."E Il. 

Tous les navires belges qui seront arrêtés 
aux stations d'Amérique ou d'Afrique, comme 
se livrant à la Traite des Nègres, seront con­ 
duits dans Je port d'Anvers ou d'Ostende, 
pour y être procédé contre les armateurs, le 
capitaine et les gens de l'équipage, confor­ 
mément aux lois en vigueur en Belgique, 

Cependant si, lors de l'arrestation, 11 y a 
des Esclaves trouvés à bord, ceux-ci seront 

and due forme, hava agreed upon and con­ 
oluded the following articles : 

ARTICLE I. 

His Majesty the King of the Ilelgians accc­ 
des for Himself', His Ileirs and Successors, 
to the Treaty for the suppression of the 
African Slave Trnde, which was signecl ut 
London on the 201h of december, 1841, by 
the Plenipotentiaries of A us tria, Great Bri­ 
tain, France, Prussia, and üussia, ancl which 
was nfterwards duly ratified hy Heir Maje~­ 
tics the Emperor of Am,trfo, the Queen of 
the United Kingdom of Great Britain and 
Ireland, the Emperor of Austria, the King 
of Prussia, and the Emperor of all the Rus­ 
sias ; the accession of His said Majei.ty the 
King of the Belglans heing, however, subjecr 
to a certain modification of article IX of the 
Treaty aforesaid , whieh modification wa~ 
recorded in the Protocol of a Conference 
hold at London ont the ird of october J 8-Hi, 
hetween the Plenipotentiaries of Austria. 
Great Britain, Prussia and Russin ; and His 
Majesty the King of the Belgians engages 
faithfully, to fulfil ail the obligations resul­ 
ting from the said Treaty and Protoeol 
( printed copies ofwhich are anncxed to the 
présent Treaty ), in the same manner as if 
He had heen a Contracting Party thereto. 

And Their Majesties the Emporor of 
Austria, King ofHungary and Bohemia, the 
Queen of the United Kingdom of Great Bri­ 
tain and Ireland, the King of Prussin, and 
the Empcror of ail the Russias, formally 
accept the Accession of His llfojcsty the 
King of the Belgian , 

ARTICLE li, 

Ail Belgian vessels which shall be detai­ 
ncd on the American or African stations, as 
having heen engagecl in the Slave Trade , 
shall be oarried either to the port of Antwerp 
or to the port of Ostend, in order that pro­ 
ceedings may there be instituted , according 
to the laws in force in Belgium, against the 
owners, the captain, and the persons corn­ 
posing the crcw, 

If, however, at the tirne of detention nny 
Slaves should be found on board, such Slaves 



[ N° t7?S.] ( 8 ) 

préalablement déposés dans le port où le bâ­ 
timent aurait du être conduit s'il avait nav Î· 
gué sous Je pavillon du croiseur qui en aura 
fait la capture. 

A1111cLE m. 
Le présent Traité sera ratifié, et les ratifi­ 

cations en seront échangées à Londres dans 
Je délai de trois mois à partir de la date du 
Traité, el plus tôt si faire se peut. 

En foi de quoi les Plénipotentiaires res­ 
pectifs ont signé le présent Traité, et y ont 
apposé le cachet de leurs armes. 

Fait à Londres, le vingt-quatre février de 
l'an de grâce mil huit cent quarante-huit, 

(L. S.) Snntl'I V11:, llK WETIB. 

(L. S.) DIETl\ICOSTJ:ll'I, 
(L. S.) PAL!IHSTO!f. 

(L, S.) Bmmt:t. 
(L. S.) Bllll'IIIOW, 

shall, in the first instance, be conveyed to 
the port to which the vessel would have been 
carried if she had been sailing under the 
fiag of the eruizer by which he was cap­ 
tured. 

AaTJELB m. 
The présent Treaty shall be ratified, and 

the ratifications thereof shall be exchanged 
at London not later than the expiration of 
three months from the date hereof, and 
sooner if it can be done. 

ln witness whereof the respective Pleni­ 
potentiaries have signed the sanie,' and have 
affixed thereto the seals of their arms. 

Done at London, the twenty fourth dayof 
february, in the year of Our Lord one thou­ 
sand eight hundred and forty eight, 

(L. S.) Snv•1l'I VAl'I llE Wt:n11. 
(L, S.) Dma1c11snt11. 
(L. S.) Pm11BST011. 

(L. S.) Bu1UEl'I, 

(L. S.) Ban1111ow. 
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Annexe au traité signé cl Loiulres , le 24- fév-rier 1848, entre la Bélgique, 
d'r,ne part, et l'.,.:Jutriche, la Gmnde-Breta911e, l" Prusse et lei RU8Sie, de 
l'autre pm·l. 

TllEAn' BE7WEE.'\'. CRUT lllllTMX, ACSTIIJA, l'RA.SCE, J•Jll'SSIA, A!'ID llVSSIA, FOI\ THE SUPPllESSIO.S Dt THE 
AFRICAl:-i SLA\·F. TIUOt:, SIG.SEP AT I.OXDO!'f, Dt:CEJIBER 20, 1841. 

(Ratifications witb Auslria, Prussia, imd Rusiia, exchanged at London, Februuy 19, 1~2.) 

IN TIIE .S.\llE 01' T!IE llOST 1101.\" A.Sil I.SDIVISIBU: 

TRl:'iJH. 

Their l\fojesties the Emperor of Austria , 
Kiog of Hungary and Bohemia, the King of 
Prussia, and the Emperor of ail the Bussias , 
being desirons to t;ivc full and eomplete 
effect to the principles which have already 
been recorded in the solemn Declarations 
made by Austria, Prussia, and Bussia, in 
common with other European Powers, at the 
Congress of Vienna, on the 8th of February, 
I 8 US, and al the Congress of Verona, on the 
28th of Novemhcr, 1822,- Declarations by 
wbich the said Powers announced thnt tliey 
were rea<ly to concur in everything that 
might secure anrl accelerate the emnplete 
and final abolition of the Slave Trade : and 
their Miijcsties having hcen invited by IJcr 
l\fajcsty the Qucen of the United Kingdom 
of Great Britnin , and lreland , and hy His 
)lajesly the King of the french, to conclude 
a Treaty for the more effectuai suppression of 
the Traffic, Their sai<l ~Jajestics have doter­ 
mincd to negotiatc and conclude togelher a 
Treary for the final abolition of that Traffic : 
and to this end thcy have named as their 
Plenipotentiuries, that is to say : - 

Her Majcsty the Queen of the UnitedKing­ 
dom of Great Britain and lrcland, the l\ighL 
Hononrable George. Earl of Aberdeen, Vis­ 
count Gordon, Viscounl Formartine, Lord 
Haddo, !\Jcthlick, Tarvis, and KeJlie, a Peer 
of the United Kingdom, a i'tfeinbcr of Her 
Majesty's l\lost Honourable Privy Council , 
Knight of the Most Ancient and Most Noble 
Ortler of the Thistlc, and Her Mojesty's Prin­ 
cipal Secretary of State for Foreign Affoirs; 

At XOll f)E 1 •. \ Tl\ËS S.\l~TE F.T l:'iDl\'ISIBI.& 

11\J.SITé. 

Leurs l\1ajestés l'Empereur d'Autriche, Roi 
de Hongrie et de Bohême, Je Roi de Prusse, 
et l'Empereur de toutes les Russies, voulant 
donner un plein et entier effet aux principes 
déjà énoncés dans les déclarations solen­ 
nelles faites par l'Autriche, la Prusse, et fa 
Russie, d'accord avec d'autres Puissances Eu­ 
ropéennes, au Congrès de Vienne, le 8 fé­ 
nier 1815, et au Congrès de Véronne, Je 
28 novembre 1822 , déelarations par Ies­ 
quelles les dites Puissances ont annoncé 
qu'elles étaient prêtes à concourir ù tout ce 
qui pourrait assurer et accélérer l'abclition 
complète et finale de la Traite des Nègre~; 
et Leurs Maje:;tés ayant été invitées par Sa 
Majesté la Reine <lu Hoyanme-Uni de la 
Grande-Bretagne et d'Irlande, et par Sa Ma­ 
jesté le Roi des Français, à conclure un 
Traité pour la suppression plus efficace de 
la Traite, Leurs dites Majestés ont résolu de 
négocier cl de conclure ensemble un Traité 
pour l'abolition finale de ce Trafic : et à cet 
effet elles ont nommé pour Jeurs Plénipoten­ 
tiaires, savoir : - 

Sa i\fojesté la Reine du Roya·ume-Uni de 
la Grande-Bretagne et d'Irlande, le Très 
Honorable George, Comte de Aberdeen , 
Vicomte Gordon, Vicomte Formurtine, Lord 
Haddo, l\Jetblick, Tarvis et Kellie, Pair du 
Royaume- Uni, Conseiller de Sa JUajeslé en 
Son conseil Privé, Chevalier du Très Ancien 
et Très Noble ordre du Chardon, el Principal 
Secrétaire d'État de Sa l\111jesté ayant le 
Département des Affaires Étrangères; 

5 
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His l\fajesty the Emperor of Austrin, King 
of Hungary and Bohemia, the Sieur A ugus­ 
tus, Baron de Keller, Knight of the:O1·der of 
St. Ferdinand and of l't!erit of Sicily, Coun­ 
ciller ofEmbassy, His Chargé d'Affaires and 
P]enipotentiary in London; 

His J\lnjesty the King of the French, the 
Sieur Louis de Beaupuil, Count of Stc. Au­ 
laire, a Peer of France, Grand Ofiicer of the 
Royal Order of the Legion of Honour, Grand 
Cross of the Ortler of Leopold of Bclgium, 
one of the Forty of the French Academy, 
His Ambassador Extraordinary to Hel' Bri­ 
tannin I\Iajesty ; 

His Rlajesty the King of Prussia, the Sieur 
Alexander Gustavus Adolphus, Baron de 
Schleinitz, Knight of the Royal Ortler of 
St. John of Jerusalem , His Chamberlain, 
Councillor of Legation , Chargé d'Affaircs 
and Plenipotenliary in London ; 

And His Majesty the Emperor of all the 
Bussias, the Sieur Philip, Baron de Brun­ 
now, Knight of the Ortler of the White 
Eagle, of St. Anne of the first class, of St. 
Stanislaus of the first class, of St. Wladimir 
of the third, Commander of the Order of 
St. Stephen of Hungary , Knight of tho 
Order of the Red Eagle and of St. John of 
Jerusalem, His Privy Councillor, Envoy Ex­ 
traordinary and l\Iinister Plenipotentiary to 
Her Britannic l\lajesty : - 

Who, after having communicated to each 
other their full powers, found to be in good 
and duc form, have agreed upon and signed 
the foHowing Articles : 

ARJlf.U f. 

Their Majesties the Emperor or Austria, 
King of Hungary and Bohemia, the King of 
Prussia, and the Emperor of ail the Hussias, 
engage to prohibit all Trade in Slaves, either 
by their respective subjects, or under their 
respective flags, or by means of capital be­ 
longing to their respective subjects ; and lo 
declare such Traffic Piracy, Their Majeslics 
further <lcclarc, that any vessel which may 
attempt ln carry on the Slave Tracte, shall, 
by thu: foct alone, Jose ail rigt to the pro­ 
tection of their flag, 

Sa r.fojcsté l'Empereur d'Autriche, Roi de 
Hongrie et de Bohême , le Sieur Auguste. 
baron de Koller, Chevalier de l'Ordre de 
S1.. Ferdinand et du Mérite de Sicile, Con­ 
seiller d'Ambassede, Son Chargé ù'Alfaires 
et Plénipotentiaire à Londres; 

Sa 1\lajcsté le Roi des Français, le sieur 
Louis de Beaupoil , Comte de Ste. Aulaire, 
Pair de France, Grand Officier de l'Ordre 
Royal de la Légion d'Honneur, Grand-Croix 
de l'Ordre de Léopold de Belgique, l'un des 
Quarante de l'Académie Française, Son Am­ 
bassadeur Extraordinaire près Sa Majesté 
Britannique; 

Sa Majesté le Roi de Prusse, le Sieur 
Alexandre Gustave Adolphe , Baron de 
Schleinitz. Chevalier de l'Ordre Royal de 
St. Jean de Jérusalem , Son Chambellan , 
Conseiller de Légation Actuel, Chargé d'Af­ 
[aires et Plénipotentiaire à Londres ; 

Et Sa Majesté I'Empereur de Ioules les 
Hussies, le Sieur Philippe, Baron de Brun­ 
now, Chevalier de l'Orclre de l'Aiglc Blanc, 
de Stc. Anne de première classe, de St, Sta­ 
nislas de première classe, de St. Wladimir 
de troisième, Commandeur de l'Ordre de 
St. Étienne de Hongrie, Chernlier de l'Ordrc 
de l' Aigle Rouge cl de St. Jean de Jérusa­ 
lem, Son Conseiller Privé, Envoyé Extraor­ 
dinaire et Ministre Plénipotentiaire prés Sa 
Majesté Britannique : - 

Lesquels, après s'être communiqué leurs 
plolns-pouvoirs , trouvés en bonne et duc 
forme, ont arrêté et signé les Articles sui­ 
vants : 

ARTICLE I. 

Leurs l'tfajcstés l'Empereur d'Autriche, Roi 
de Hongrie et de Bohème, Je Roi de Prusse, 
et l'Empereur de toutes les Russies, s'enga­ 
gent à prohiber tonte Traite des Nègres, soit 
de la part de leurs sujets respectifs, soit sous 
leurs pavillons respectifs, soit an moyen de 
capitaux appartenant :'t leurs sujets respec­ 
tifs; et ù déclarer un tel Trafic crime <le 
Piraterie. Leurs Majestés déclarent, en outre, 
que tout navire qui tenterait d'exercer la 
Traite des Nègres, perdra, par cc seul fait, 
tout droit à la protection de leur pavillon. 
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Aat!CLE li. 

ln order more completely to accomplish 
the object of the present Treaty, the High 
Contracting Parties agree by common con­ 
sent, that those of thelr ships of war which 
shall be provided with speeial Warrants 
and Or<lers , prepared accorrling to the 
Iorms of the Annex A of the présent Treaty, 
may search every merchant vesse! belonging 
to any one of the High Contracting Parties 
which shall , on reasonable grounds , be 
suspeeted of being engaged in the Trame 
in Slaves, or of having heen fitted out for 
that purpose, or of having heen engaged 
in the Traffic during the voyage in whieh 
se shall have been met with by the said 
cruizers ; and that such cruisers may de­ 
tain, and send 01· carry nway such vessels 
in order that thcy may be brought to trial 
in the mariner hereafter agreed upon. 

Nevertheless, the above-mentioned right 
of scarching the merchant vessels of any 
one other of the High Contractlng Parties, 
shall -be exercised only by ships of war 
whose Commanders shall have the rank of 
Captain, or that of Lieutenant in the Royal 
or Imperial Navy , unlcss the comrnand 
shall , by reason of death or otherwise, 
have devolved upon an officer of inferior 
rank, The Commander of war shall be 
furnished with Warrants according to the 
form annexed to the présent Treaty, under 
letter A. 

The said mutual right of search shall not 
be exercised within the Mcditerrancan Sea. 
Moreover, the space within which the exer­ 
cise of the said right shall be confined , shall 
be bounded, on the north, by the ü2nd pa­ 
raUel of north latitude; on the wcst, by the 
eastern coast of America, from the point 
where the i2nd parallel of north latitude 
strikes that coast, down to the 4!5th parallel 
of south latitude; on the south, by the 415th 
parallel of south latitude, from the point 
whcre that parullel strikes the castern coast 
of America to the 80th degree of longitude 
east from the meridian of Greenwich ; and 
on the enst, by the same degree oflongitude 
from the point whcre it is intersected by 
the 415th parallel of sou th latitude up to the 
coast of India. 

ARTICLI! Il. 

Afin d'atteindre plus complétement le but 
<lu présent Traité, les Hautes Parties Con­ 
tractantes sont convenues d'un commun ac­ 
cord, que ceux de leurs bâtiments de guerre 
qui seront munis de Mandats et d'Ordres 
spéciaux dressés d'après les formules de 
l'Annexe A du présent Traité, pourront visi­ 
ter tout navire marchand appartenant à 
l'une ou l'autre des Hautes Parties Contrac­ 
tantes, qui, sur des présomptions fondées, 
sera soupçonné de se livrer à 1a Traite des 
Nègres, ou d'avoir été équipé à cette fin, ou 
de s'être livré à cette Traite pendant la tra­ 
versée où il aura été rencontré par lesdits 
croiseurs; et que ces.croiseurs pourront 11r­ 
rêter, et envoyer ou emrnener lesdits navires, 
afin qu'ils puissent être mis en jugement 
d'après le mode convenu ci-après. 

Toutefois le droit ci-dessus mentionné de 
visiter les navires marchands de l'une 011 
l'autre des Hautes Parties Contractantes, ne 
pourra être exercé que par des bâtiments 
de guerre dont les Commandants auront le 
grade de Capitaine, ou celui de Lieutenant 
dans la Marine Royale ou Impériale, il moins 
que var suite de décès ou autre cause, le 
commandement ne soit échu ô. un officier 
d'un rang inférieur. L'officier commandant 
un tel bâtiment de guerre sera muni de 
Mandats conformes à 1a formule annexée nu 
présent Traité sub Iittera ,\, 

Ledit droit mutuel de visite ne sera pas 
exercé dans lu Mer Méditerranée. De plus, 
l'espace dans lequel l'exercice dudit droit 
sera renfermé, aura pour limite, au nord, 
le 32me degré de latitude septentrionale; à 
l'ouest, la côte orientale de l'Amérique, à 
partir du point où Je 3'2me degré de latitude 
septentrionale touche cette côte, jusqu'au 
-415me degré de latitude méridionale; au sud, 
le 4nme degré <le latitud« méridionale, à. 
partir du point où ce degré de latitude tou­ 
che la côte orientale del' Amérique.jusqu'au 
80me degré de longitude orientale du méri­ 
dien <le Greenwich; et à l'est, ce même de­ 
gré de longitude, à partir de son point d'in­ 
tersection avec le -41.Sme degré de latitude 
méridionale jusqu'à la côte des Indes 0rien­ 
tales, 
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ARTICLE Ill. 

Eaeh of the High Con tracting Parties w hich 
may choose to employ cruisers f-0.t!ttl sup­ 
pression of the Slave Trade, and ro exercice 
the mutual right of seareh, reserves to itself 
to fh, according to ils own convenience, the 
number of the ships of war which shall be 
employcd on the service stipulated in the 
Second Article of the present Treaty, as well 
as the stations on which the said ships shall 
cruize. 

The naines of the ships appointed foi· this 
purposc, and those of their Commandera, 
shnll be eommunicated l!y each of the High 
Conh:ac!ing P!!rti<'-'- to,!-hc others ; and they 
shall reciprocally apprise each other every­ 
time thnt n cruizer shall be placed on a sta­ 
tion, or shall be recalled Irom thence, in or­ 
der that the necessary Warrants may be de­ 
livered by the Governments anthorizing the 
seareh, and returned to those Governments 
by the Governments which has received 
them, when those Warrants shall no longer 
be necessary fort the exécution of the prc­ 
sent Trenty. 

ARTICLE IV. 

lmmediately aîter the Government which 
employa the cruizers shall have notified to 
the Covernment which is to authorize the 
search, the number and the names of the 
cruisers which it intends to employ, the 
Warrants authorizing the search shall be 
made out according to the form annexed to 
the present Treaty, under letter A, and shall 
be delivcred by the Government which au­ 
thorizes the search to the Government which 
employs the eruizer. 

In no case shall the mutual right of seareh 
be exercised upon the ships of war of the 
High Contracting Parties. 

The High Contracting Parties shall agree 
upon a particular signal, to be used exclusi­ 
vely by those cruizers which shall be inves­ 
ted with the right of search. 

Anttcu V. 

The cruizers of the High Contracdng Par­ 
ties aulhorised to exercise therightofsearch 

A11T1cL2 m. 
Chacune des Hautes Parties Contractantes 

qui voudra armer des croiseurs pour la sup­ 
pression de la Traite des Nègres, et exercer 
le droit mutuel de visite, se réserve de fixer, 
selon ses propres convenances, le nombre 
des bâtiments de guerre qui sera employé 
au service stipulé dans l'Article li du présent 
Traité, ainsi que les stations où lesdits bâti­ 
ments feront leur croisière. 

Les noms des bâtiments désignés à cet 
effet, et ceux de leurs Commandants, seront 
communiqués par chacune des Hautes.Parties 
Contractantes aux autres; et elles se donne­ 
ront réciproquement avis chaque fois qu'un 
croiseur sera placé à une station, ou qu'il 
en sera rappelé, afin que les Mandats néces­ 
saires puissent être délivrés par les Gouver­ 
nements qui autorisent la visite, et restitués 
à ces mêmes Oouvemements par celui qui 
les a reçus, lorsque ces Mandats ne seront 
plus nécessaires à l'exécution du présent 
Traité. 

ARTICLE IV. 

Immédiatement après que le Gouverne­ 
ment qui emploie les croiseurs aura notifié 
au Gouvernement qui doit autoriser la ,·i-: 
site, le nombre el les noms des croiseurs qu'il 
se propose d'employer, les J\fondals autori­ 
sant la visite seront dressés d'après la for­ 
mule annexée au présent Traité,sublitterâA, 
et seront délivrés par le Gouvernement qui 
autorise la visite à celui qui emploie le croi­ 
seur. 

Dans aucun cas, le droit mutuel de visite 
ne pourra ètre exercé sur les bâtiments de 
guerre des Hautes Parties Contractantes. 

Les Hautes Parties Contractantes convicn­ 
dront d'un signal spécial, à l'usage exclusif 
<le ceux des croiseurs qui seront investis du 
droit de visite, 

ARTICLE V. 

Les croiseurs des Hautes Parties Contrac­ 
tantes, autorisés a exercer le droit de visite 
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nnd detentlon in exeeution of the présent 
Treaty, shnll eonform themselves strictly to 
the Instructions annexed to the said Trcnty, 
under letter 8, in nll thnt relates to the for­ 
malities of the seareh and of the detention, 
ns well as to the measures to be taken, in 
order that the vessels suspeeted of having 
heen employed in the Traffic, may be deli­ 
vered over to the eompetent Tribunals, 

The High Contractinff Parties réserve to 
themselves the right of making in t.hese In­ 
structions br (,-Om111on consent, such altera­ 
tions as eircumstanees nia r render neeessary. 

The cruizers of the High Contrncting Par­ 
ties shnll mutually afford to each other assis­ 
tance in ail cases whcre it may be useful 
that they should net in concert. 

ARTICLE VI. 

Whenevern merchant-vessel, saillngunder 
the flag of one of the High Contracting Par­ 
ties, shall have been detained hr a cruizer of 
the other, iJuJy authorized t,, that effeet , 
conformably to the provisions of the present 
Treaty, such merchant-vessel, as well as 1J1e 
master, the crew, the cargo, and the Slaves 
who may be on honrd, shall be brought into 
sueh place as the lligh Cuntraeting Parties 
shall have respectively designated for that 
purpose and they shall be delivered ovcr- to 
the Authorities appointcd with that view by 
the Govemment within whose possessions 
such place is situated, in orcler that procee­ 
dings may be had with respect lo them be­ 
fore the competent Trihunals, in the mariner 
hereafter specificd. 

When the Commander of the eruizer shall 
not think fit to underlakc himself the bring­ 
ing in and the dclivery up of the detained 
vessel, he shall en trust that dut y to an officer 
of the rank of Lieutenant in the Royal or 
Impérial Nnvy, or at least to the ofüccr who 
shall at the lime be the third in authority 
on board the detaining ship. 

AIITICLI VII. 

If the Commander of a cruiser of one of 
the High Contracting Parties shonld have 

et d'arrestation, en exécution du présent 
Traité, se conformeront exactement aux In­ 
slrnctions annexées audit Traité , sub lit­ 
terâ B, en tout cc qui se rapporte aux for­ 
malités de ln visite et de l'arrestation, ainsi 
qu'aux mesures à prendre J>Our que les bâti­ 
ments soupçonnés d'avoir été employés à fa 
Traite, soient livrés aux Tribunaux compé­ 
tents. 

Les floutes Parties Contractantes se ré­ 
servent le droit d'apporter ù ces Instruc­ 
tions, d'un commun accord, telles modifi­ 
cations que les circonstances pourraient 
rendre nécessaires. 

Les croiseurs des Hautes Parties Con- 
tr;,ctnr.te:i se prêteront mutuellement nssi;~ 
tance dons toutes les circonstances où il 
pourra être utile qu'îls agissent de con­ 
cert. 

ART1cu: VI. 

Toutes les fois qu'un bâtiment de com­ 
merce naviguant sous le pavillon de l'une 
<les Hautes Parties Contractantes, aura été 
arrêté par un croiseur de l'autre, dûment 
autorisé à cet effet, conformément aux dis­ 
positions du présent Traité, ce bâtiment 
marchand • ainsi que le capitaine, l'équi­ 
page, la cargaison, et les esclaves qui pour­ 
ront se trouver à bord , seront conduits 
clans tel lieu que les Hautes Parties Con­ 
trnctantes auront respectivement désigné à 
cet eflet ; et la remise en sera faite aux 
autorités préposées dans ce but par le Geu­ 
verneruent dans les possessions duquel ce 
lieu est situé, afin qu'il soit procédé à leur 
égard devant les Tribunaux compétents, de 
la manière ci-après spécifiée. 

Lorsque le Commandant du croiseur ne 
croira pas devoir se charger lui-même de la 
conduite et de Ia remise du navire arrêté, 
il confiera ce soin à un officier du rang de 
Lieutenant dans la ~farine Royale ou Impé­ 
riale , on pour le moins à l'officier qui sera 
actuellement le troisième en autorité à bord 
du bâtiment qui aura fait l'arrestation. 

Anw:u VU. 

Si le Commandant d'uh croiseur de l'une 
des Hautes Parties Contractantes a lieu de 

4 
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reason to suspect that a mereheat vessel sall­ 
ing under the eonvoy of, or in compnny 
with, a ship of war of one of the other Con­ 
traeting Parlics, asbeen engaged in the Slave 
Trade, or has been fitted out for that Trade, 
be shall make Jmowu bis suspicions to the 
Commander of the ship of war , who shall 
procecd alone to seareh the suspected vessel; 
and iu case the last-mentioned Comurander 
should ascertain that the suspicion is well 
foundcd, he shall cause the vessel, as wcll 
as the master, the crew, the cargo, and the 
Slaves who may be on board, to be taken 
into a port belonging to the nation of the 
detained vesse] , to be there proceeded 
against before the competcnt Tribunals, in 
the manner herafter directed. 

ARTICLE VIII. 

As soon as a merchant-vessel, detaincd, 
and sent in for adjudication, shall arrive nt 
the port to which she is to be carricd in con­ 
formi; y with Annex. B to the présent Treaty, 
the Commander of the cruiser which shnll 
have detained her, or the officcr appuinted 
to b~ing her in, shall deliver to the autho­ 
rities appointed for that purpose, a copy, 
signed by himself, of ail the Iists, declara­ 
rions, and other documents specified in the 
Instructions annexed to the present Treaty, 
under letter 8; and the said authorities 
shall proceed, in consequence, tho the search 
of the detained vesse} and of ber cargo, as 
also to an inspection of her crew. and of the 
Slaves wbo may be on board, after having 
previously given notice of the timc of such 
search and inspection, tho the Commander 
of the cruiser, or to the officer who shall 
have brought in the vesse}, in order that he, 
or some person whom be mny appoint to 
represent him, may be présent thereat. 

A minute of thèse proceedings shall be 
drawn up in duplicate, whieh shall besigned 
by the persons who shnll have taken part 
in, or who shall bave been présent nt, the 
sarue ; and one of those documents shall be 
delivered to the Commander o! the cruiser, 
or to the officcr nppointed hy him to bring 
in the detained vessel, 

ARTICLE IX. 

Everj merchant-vessel of any one or othcr 

soupçonner qu'un navire marchand navi­ 
guant sous le convoi 011 en compagnie d'un 
bâtiment de guerre de l'une des autres Par­ 
ties Contractantes, 1'e1l liné à la Ta·aite des 
Nègres, ou a été équipé pour ce Trafic, il 
devra communiquer ses soupçons au Com­ 
mandant du bâtiment de guerre, lequel pro­ 
cédera seul à la visite du navire suspect; et 
dans Je cas où Je susdit Commandant recon­ 
naitrait que le soupçon est fondé, il fera 
conduire le navire, ainsi que Je capitaine , 
l'équipage, la cargaison, et les Esclaves qui 
pourront se trouver à bord, dans un port 
appartenant à la nation du bâtiment arrêté, 
pour qu'il y soit procédé devant les Tribu­ 
naux compétents, de la manière ci-après 
ordonnée. 

AanCLE VIII. 

Dès qu'un bâtiment de commerce, arrêté, 
et renvoyé pour être jugé, arrivera tians le 
port où il devra ètre cobdnit conformément 
à l'Annexe B du présent 'frai té, le Comman­ 
dant du croiseur qui l'aura arrêté, ou l'offi­ 
cier chargé de sa conduite, remettra aux 
autorités préposées à cet effet, une expédi­ 
tion signée par lui, de tous les inventaires, 
déclarations, et autres documents spécifiés 
dans les Instructions jointes au présent 
Traité, sub Jitterà B; et les dites autorités 
procéderont, en conséquence, à la visite <lu 
bâtiment arrêté et de sa cnrgaison, llÎIISÎ qu'à 
l'inspection de son équipage, et des Esclaves 
qui pourront se trouver à bord, après avoir 
préablemenl donné avis du moment de cette 
visite et de cette inspection, au Commandant 
du croiseur, 011 n l'officier qui aura amené 
le navire, afin qu'il puisse y assister, ou s'y 
faire représenter. 

11 sera dressé, par duplicata, un procès­ 
verbal de ces opérations lequel devra être 
signé par les personnes qui y auront procédé 
on assisté ; el l'un de ces documents sera 
délivré au Commandant du croiseur, ou :1 
l'officier chargé par lui de la conduite du 
bâtiment arrêté. 

ARTICLII: IX. 

Tout bâtiment de commerce de l'une ou 
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of the Five Nations, which shall be searched 
and detained in virtue of the provisions of 
the present Treaty, shall , unless proof be 
given to the contrary, be deemed to have 
been engaged in the Slave Trade, or to have 
bcen fittcd out for that Traffie , if in the 
fluing, in the equipment, or on board the 
said vessel during the rnrage in which she 
was detained, there shall ho found to have 
been one of the articles herealter specificd, 
thal is to say: 

First. Hatches with open gratinge, instead 
of the close hatches which are usual in 
nierchant-vessels. 

Second/y. Divisicns or bulk-heads, in the 
hold or on deck, in greatcr number than 
are necessary fur vesseis engnged m lawfu) 
trade. 

Thirdly. Spore plank fiued for being laid 
down as a second or Slave-deck, 

Ji'ourt"1y. Shackles, holts, or handcuffs. 

FitMy. A forger quantity of water, in 
easks or in tanks, than is rcquisite for the 
consumpt..ion of the crew of such merehant­ 
vessel, 

Sizthly. An extraordinary number of 
wates-casks, or of other receptacles for hol­ 
ding liquid ; unless the master shall produce 
a certificatc Irom the Customhouse at the 
place from which be cleared outwards , 
stating thnt sufficient security had been 
giveu by the owners of sueh vesscl, tbat 
sueh extra numher of casks or of othcr 
receptacles , should only be used to hold 
palm-oil, or for other purposes of lawfnl 
commerce. 

SeTJetitMy. A greatcr quantity of rnesstubs 
or kids, than are requisite for the us of the 
crew of such merchant-vessel, 

Eighthly. A boiler, orother cooking appa­ 
ratus, of an unusual size, and Iarger, or 
capable of being made larger, than requisite 
for the use of tho crew of such merchant­ 
vessel ; or more than on boiler, or otber 
eooking appuratus, of the ordinary size, 

l'autre des Cinq Nations, visité et arrêté eu 
vertu des dispositions du présent Traité, sera 

présumé, à moins de preuve contraire, s'être 
livré à 1a Traite des Nêgres, ou avoir été 
équipé pour cc Trafic, si dans l'installation, 
dans l'armement, ou à bord du dit navire 
durant la traversée pendant laquelle il a été 
arrêté, il s'est trouvé l'un des objets ci-après 
spécifiés, savoir: 

1° Des écoutilles en treilles, et non c11 

planches entière!! comme les portent ordi­ 
nairement les navires de commerce. 

2° Un plus grand nombre dt" comparti­ 
ments clans l'entrepont ou sur le tillac que 
ne l'exigent les besoins des bâtiments em­ 
ployés à un commerce licite. 

ü0 Des planches de réserve préparées pour 
établir un double pont, ou un pout dit à 
Esclaves, 

4° Des colliers de fer, des chevilles, ou des 
menottes. 

5° Une plus crandc provision d'eau, en 
bariques ou en réservoirs, que ne l'exigent 
les besoins de )'équipage de ce bâtiment 
marchand. 

6° Une quantité extraordinaire de bari­ 
ques à eau ou autres vaisseaux propres à 
contenir des liquides; à moins que le eapi­ 
taiue ne produise un certificat de la douane 
du lieu du départ, constatant que les arma­ 
teurs dudit bâtiment ont donné des garan­ 
ties suffisantes, que celte quantité extra­ 
ordinaire de bariques ou de vaisseaux est 
uniquement destinée à être remplie d'huile 
de palme, ou employée à un autre commerce 
licite. 

7° Un plus grand nombre de gamelles 011 

de bidons que l'usage de l'équipage de ce 
bâtiment marchand n'en exige. 

8° Une chaudière ou autre ustensile d'une 
dimension inusitée pour apprêter les pro­ 
visions de bouche, et plus grande, ou propre 
à être rendue plus grande, que ne l'exigent 
les besoins de l'équipage de ce bâtiment 
marchand; ou plus d'une chaudière, 011 

autre appareil de cuisine, de dimension 
ordinaire, 
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NintMy. An extraonllnary quantity of 
rice, of the flour of Braail manioc, or cas~ 
sada, commonly called farina, or of maize, 
or of IJ1Clian corn, or of any other article of 
food whatever, beyond the probable wants 
of the crew; unless such quantity of rice, 
farina, maize, Indian corn, or any other 
article of food, should be entered of the 
manifest , as forming part of the trading 
<:argo of the vesscl. 

TentMy. A quantiry of mats or mauing , 
grcater than is necessary for the use of 
sueh merchant-vessel, unless such mats or 
mauing be entercd on the manifest , as 

If it is established that one or more of 
the articles above specifled, are on board, 
or have been on board during the voyage 
in whieh the vessel was eaptured, that foct 
shall be considcrcd as priniâ [acie cvidence 
that the vessel was employed in the Traffic; 
she shall in consequence be condemned, 
and declared lawful prize, unless the master 
or the owners shall furnish clear and incon­ 
trovertihle évidence, proving to the satis­ 
faction of the Tribunal, that at the time of 
ber detention or capture, the vessel was 
employed in a lawful undertaking ; and that 
such of the différent articles above speci­ 
fied, as ware found on board at the time 
of detention, or which might have been 
embarked dnring the voyage on which she 
was engaged whcn she was captured, were 
indispensable for the aceomplishrnent of the 
lawfu1 abject of ber voyage, 

AIITICLE X. 

Proeeedings shall be immediately taken 
against the vessel detained, as above stated, 
·her master, her crew, and ber cargo, before 
the competent Tribunals of the country to 
which she belongs; and they sha11 be tried 
and adjudged according to the established 
forms and laws in force in that country : 
and if it results from the proceedings, that 
the said vessel was employed in the Slave 
Trade , or flued out for that Traffio , the 
vessel, her fittings, and lier cargo of mer­ 
chandize , shall be conflscated ; and the 

9° Une quantité extraordinaire de rit, de 
farine du manioc du Brésil ou de eassade, 
appelée communément " furlnu , " ou de 
mais, ou de blé des Indes, ou de toute autre 
provision de bouche quelconque, au delà 
des besoins probables de I'équipage ; à 
moins que cette quantité de riz, de farina, 
de maïs, de blé des Indes, ou de toute autre 
provision <le bouche, ne soit portée sur le 
manifeste, comme faisant partiu du charge­ 
ment commercial du navire. 

10° Une quantité de nattes, en pièce ou 
en morceaux, plus considérable que ne 
l'exigent les besoins de ce bâtiment mar­ 
chand; à moins que ces nattes ne soient 
portées sur Jo ninnifeste , comme filhHtn! 
partie de la cargaison. 

S'il est constaté qu'un ou plusieurs des 
objets ci-dessus spécifiés se trouvent à bord, 
ou y ont été durant la traversée pendant 
laquelle le bâtiment a été capturé, ce fait 
sera considéré comme une preuve prin1â 
facie que le bâtiment était employé à la 
Traite; en conséquence il sera condamné 
et déclaré de bonne prise; à moins que le 
capitaine ou les armateurs ne fournissent 
des preuves claires et irrécusables, consta­ 
tant à la satisfaction da Tribunal , qu'au 
moment de son arrestation ou capture, le 
navire était employé à une entreprise licite, 
et que ceux des différents objets ci-dessus 
dénommés, trouvés à bord lors de l'arres­ 
tation, ou qui auraient été placés à bord 
pendant la traversée qu'il faisait lorsqu'il a 
été capturé, étaient indispensables pour ac­ 
complir l'objet licite de son voyage. 

AIITICLE X. 

Il sera procédé immédiatement contre le 
bâtiment arrêté, ainsi qu'il est dit ci-dessus, 
son capitaine, son équipage, et sa cargaison, 
par devant les Tribunaux compétents du 
pays auquel il appartient, et ils seront 
jugés et adjugés suivant les formes établies 
et les lois en vigueur dans ce pays : et s'il 
résulte de ]a procédure, que le dit bâtiment 
a été employé à la Traite des Nègres, ou 
équipé pour ce Trafic, le navire, son équi­ 
pernent et sa cargaison de marchandise, 
seront confisqués; et il sera statué sur le 
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master, the crew , and their accomplices, 
shall be dealt with, conformably to the laws 
by whieh they shall have been tried. 

ln case of confiscation, the proceeds of 
the sale of the aforesaid vessel shall, within 
the. space of six montbs, reckoning from 
the date of the sale, be plaeed at the dis­ 
posa} of the Government of the country to 
which the ship which made the capture 
helongs , in order to be employed in con­ 
formity w.ith the laws of that country. 

ARTICLE XL 

If any one of the articles specified in Arti­ 
cle IX of the present Treathy is foun<l on 
board a merchant-vessel, or if is proved to 
have been on board of her during the voyage 
in which she was oaptured , no compensa­ 
tion for losses, damages. or expenses, con­ 
sequent upon the détention of such vessel, 
shall in any case be granted , either to the 
master, or to the owner , or to any other 
person interested in the équipement or in 
the lading, even though a sentence of' con­ 
demnation should not have been pronounced 
against the vessel , us a consequence of ber 
detention. 

AllTICI.E Xll. 

In ail cases in which a vessel shall have 
heen detained in conformity with the pre­ 
sent Treaty , as having been employcd in 
the Slave 'I'rade, or fitted out for that Traffic, 
and shall, in consequence, have been tried 
and confiscated, the Government of the crui­ 
zer which shall have made the capture, or 
the Government whose Tribunal shall have 
condemned the vessel , may purehase the 
condemned vessel for the service of its Royal 
Navy, at the priee fixed by a competent 
person, selected for that purpose by the said 
Tribunal. The Government whose cruiser 
shall have made the capture shall have a 
right of preference in the purehase of the 
vessel. But if the condemned vessel should 
not be purchased in the manner above 
pointed out. she shall be wholly broken up, 
immediately after the sentence of confis­ 
cation, and sold in separate portions aftcr 
having been broken up. 

sort du capitaine, de l'équipage, et de leurs 
complices, conformément aux lois d'après 
lesquelles ils auront été jugés. 

En cas de confiscation, le produit de la 
vente du susdit bâtiment sera, dans l'espace 
de slx mois, à compter de la date de la vente, 
mis à la disposition du Gouvernement du 
pays auquel appartient le bâtiment qui a fait 
la prise, pour être employé conformément 
aux lois du pays. 

A1mcu: XI. 

Si l'un des objets spécifiés dans l'article IX 
du présent Traité est trouvé à bord d'un 
bâtiment marchand , ou sï! eet constaté 
qu'il y a été durant la traversée pendant 
laquelle il a été capturé, nulle compensation 
des pertes, dommages, ou dépenses résul­ 
tant de l'arrestation de ce bâtiment, ne sera 
dans aucun cas accordée, soit au capitaine, 
soit à l'armateur, soit à toute autre per­ 
sonne intéressée dans l'armement ou dans 
le chargement, alors même qu'une sentence 
de condamnation n'aurait rias été pronon­ 
cée contre le bâtiment, en suite cle son 
arrestation, 

AIITICLE XII. 

Toutes les fois qu'un bâtiment aura été 
arrêté conformément au présent Traité, 
comme ayant été employé à la Traite des 
Nègres, ou épuipé pour ce Trafic, et qu'il 
aura été jugé et confisqué e11 conséquence, 
le Gouvernement du croiseur qui aura fait 
la prise, ou le Gouvernement dont le Tri­ 
Iiunal aura condamné le bâtiment, pourra 
acheter le vaisseau condamné pour le ser­ 
vice de sa Marine l\lilitaire, au prix fixé par 
une personne capable, choisie à cet effet 
par le dit Tribunal. Le Gouvernement dont 
le croiseur aura fait la capture aura un 
droit de préférence pour l'acquisition du 
bâtiment. Mais si le vaisseau condamné n'a 
pas été acheté de la manière ci-dessns indi­ 
quée, il sera totalement démoli. immédiate­ 
ment après la sentence de confiscation, et 
vendu par partie'! après avoir été démoli. 

5 
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AaT1cu XIII. 

When by the sentence of the competent 
Tribunal , it shall have been ascertained 
that a merchant-ressel detained in virtue of 
the prescnt Trcatr, was not engaged in the 
Slave Trade, and was not fltted out for that 
îraffic, she shall be restored to the lawful 
owner or owners. And if, in the course of 
the proceedings, it should have been proved 
thnt the vessel was searehed and detnined 
illegally, or without suflieient cause of sus­ 
picion ; or that the seareb and detention 
were attcndcd with abuse or vexation, the 
Commander of the eruizer , or the officer 
who shall have boarded the said vessel , or 
the officer who shall have becn cntrusted 
with hringing ber in , and under whose 
authority, according to the nature of the 
case, the abuse or vexation shall have occur­ 
red , shall be liable in costs and damages, 
to the master and the owners of the vesse) 
and of tho cargo. 

These costs and daruages may be awarded 
by the Tribunal beforc which the procee­ 
dings against the detained vesse], ber mas­ 
ter, erew, and cargo, shaJJ have been insti­ 
tuted ; and the Governmcnt of the country 
to which the officcr who shall have given 
occasion for sueh award shall belong, shall 
pay the amount of the said costs and dama­ 
ges, within the period of six months Irom 
the date of the sentence, when the sentence 
shall have been pronoonced by a Tribunal 
sitting in Europe; and within the period of 
one year, whcn the trial shall have taken 
place out of Europe. 

ARTICLE XIV. 

When in the seareh or détention of a 
merehant-vessel cffected in virtue of the 
present îrcaty, any abuse or vexation shaU 
have been eormnitted, and when the vessel 
shall not have been delivered over to the 
jurisdiction of ber own nation, the master 
shall make a decluraticn, upon oath, of the 
abuses or vexations of whieh he shall have 
to complain , as well as of the costs and 
damages to which he shall lay elaim ; and 
such déclaration shall be made by him be­ 
fore the compètent authorities of the first 

ARr1ci1: xm. 
Lorsque par ]a sentence du Tribunal com­ 

pétent il aura été reconnu qu'un bâtiment 
de commerce arrêté en vertu du présent 
Traité, ne s'est point livré à la Traite des 
Nègres, et n•~ point été équipé pour ce Tra­ 
fic, il sera restitué à l'armateur, ou aux ar­ 
mateurs propriétaires légitimes. Et si dans Je 
cours de la procédure il venait à être prouvé 
que Je navire a été viaité et arrêté illégale­ 
ment. ou sans motif suffisant de suspicion ; 
ou que la visite et I'arrestrtion ont été ac­ 
compcgnécs d'abus ou de vexations, le Com­ 
mandant du croiseur, ou l'officier qui aura 
abordé ledit navire, ou celui ù qui la con­ 
duite en aura été confiée, et sous l'autorité 
duquel, selon la nature du cas, l'abus ou la 
vexation aura eu lieu, sera passible de dom· 
nragos et intérêts envers le capitaine et les 
propriétaires du bâtüuent et de la cargaison. 

Ces dommages et intérêts pourront être 
prononcés par le Tribunal devant lequel aura 
été instruite la procédure contre Je navire 
arrêté, son capitaine, son équipage, et sa car­ 
gaison; el le Gouvernement du pays auquel 
appartiendra l'officier qui aura donné lien ., 
cette condamnation, devra payer le montant 
<lesdits dommages et intérêts dans le délai 
de six mois à partir de la date du jugement, 
lorsque cc jugement aura été rendu par un 
Tribunal siégeant en Europe; et dans le délai 
d'une année lorsque la procédure judiciaire 
aura eu lieu hors de l'Europe. 

ARTICLE XIV. 

Lorsque dans la visite ou l'arrestation d'un 
bâtiment de commerce, opérée en vertu du 
présent Traité, il aura été commis quelque 
abus ou vexation, et que le navire n'aura 
pas été livré il la juridiction de sa nation, le 
capitaine devra faire, sous serment, la dé­ 
claration des abus ou vexations dont il 
aura à se plaindre, ainsi que des dommages' 
et intérêts auxquels il prétendra ; et cette 
déclaration devra être faite par lui devant 
les autorités compétentes du premier port 
de son pays où il arrivera, 011 devant l'Agent 
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port of his own country at whieh he shall 
arrive, or before the Consular Agent of his 
own nation at a fereign port, if the vessel 
shall in the first instance touch at a foreign 
port where there is such an Agent. 

This declaration shall be verificd by rneans 
of an exnmination, upon onth, of the prin­ 
cipal persona amongst the crew or the pas­ 
sengers who shall have witnessed the search 
or detention ; and a formai stalemcnt of the 
wholc shall be drawn np, two copies whe­ 
reof shall be delivered to the mnster, who 
shall forward one ofthem to bis Government, 
in support of bis elaim for costs and dama­ 
ges. 

lt is understood, tbat if any circemstanee 
beyond control shall prevent the master 
from making his declarntion, it may Le made 
by the owner of the vessel, or by any other 
person interested in the equipmeut or in the 
lading of the vessel, 

On a <:opy of the formai statement above­ 
mentioned being ollicially transrniued to it, 
theGovernment of the country to which the 
officerto whom the abuses or vexations shall 
be imputed, shall beJ011g. shall forthwith 
institute an inquiry; and if the validiry of 
the complaint shall be ascertained, that Go­ 
vernment shall cause to be paid to the mas­ 
ter or the owner, or to any other person 
interested in the equipiuent or lading of the 
molest ed vessel, the amount of costs and 
damages which shall be due to him. 

ARTICLE XV. 

The High Contracting Parties engage reei­ 
procally to cornmunieate to caeh other when 
asked to do so, and without expense, copies 
of the proeeedings instituted, and of the 
j udgmen ts gi ven, relative to vessels searched 
or detained in execution of the provisions of 
this Treaty, 

ARTICLE XVI. 

The High Contracting Parties ogree to 
ensure the immedinte freedoru of nll the 
Slaves who shall be found on board vesseis 
detained and eondemned in virtue of the sti­ 
pulations of the preseut Treaty. 

Consulaire de sa nation , dans on port 
étranger, si le navire aborde en premier 
lieu dans un port étranger où il existe un 
tel agent. 

Cette déelaratlon devra être vérifiée au 
moyen <le l'interrogatoire sous serment, des 
hommes principaux de l'équipage ou des 
passagers, qui auront été témoins de la visite 
ou de l'arrestation; et il sera dressé du tout 
un procès-verbal dont deux expéditions se­ 
ront remises au capitaine, qui en devra faire 
parvenir une à son Gouvernement à l'appui 
do sa demande en dommages et intérêts, 

Il est entendu que, si un cas de force 
majeure empêche Je capitaine de faire sa 
déclaration, celle-ci pourra être faite par le 
propriétaire du navire, ou par toute autre 
personne intéressée dans l'armement ou 
dans le chargement du navire. 

Sur 1n transmission officielle d'une expé­ 
dition du procès-verbal ci-dessus mentionné, 
le Gouvernement du pays auquel appartien­ 
dra l'officier â qui des abus ou vexations 
seront imputés, fera immédiatement proeé­ 
der à une enquête; et si la validité de la 
plainte est reconnue, ce Gouvernement fera 
payer au capitaine ou au propriétaire, ou a 
tonie autre personne intéressée dans l'arme­ 
ment ou chargement du navire molesté, le 
montant des dommages et intérêts qui lui 
seront dus. 

ARTICLE XV. 

Les Hautes Parties Contractances s'enga­ 
gent à se communiquer réciproquement, sur 
une demande à cet effet et sans frais, copies 
des procédures intentées, et des jugements 
prononcés, relativement à des bâtiments visi­ 
tés ou arrêtés en éxécution des dispositions 
du présent Traité. 

ÂRTICLE XVI. 

Les Hautes Parties Contractantes convien­ 
nent d'assurer la liberté immédiate de tous 
Ies Esclaves qui seront trouvés à bord des 
bâtiments arrêtés et condamnés en vertu des 
stipulations du présent Traité. 
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A11tlCLI XVII. 

The High Contracting Parties ngree to in­ 
vite the r.tnritime Powers of Europe which 
Juive not yet concluded Trcaties for the abo­ 
lition of the Slave Trade, to accede to the 
présent Treaty. 

Aa11cLt XVIII. 

The Acts or Instruments annexed to the 
present îreaty, and which it is mutually 
ugreed to uonsider as forming an intcgral 
11art thereof, are the following :- 

A. Forms of Warrants of authorization , 
r,nJ of û1'd~1·3 for the guidan~1- of the crui­ 
zers of eaeh nation, in the searches and de­ 
tentions to be made in virtue of the prescrit 
Treaty. 

R. Instructions for the cruizers of the Na­ 
val forces employed in virtue of the present 
Treaty, for the suppression of the Slave 
Trade. 

Aam:u:XIX. 

The présent Treaty, consisting of nineteen 
Articles, shall be ratified, and the Ratifica­ 
tions tbereof shall be exchanged at London 
at the expiration of two months îrom this 
date, or sooner if possible. 

ln witness whereof, the respective Pleni­ 
potentiaries have signed the presenl Treaty, 
in English and French, and have thereunto 
affixed the Seal of their Arros. 

Donc at London, the twentieth day of De­ 
cember, in the y car of Our Lord one thousand 
cight hundred and forty-one, 

(L.S.) ABEI\D.EE~. 

(L.S.) KoLLBR. 
(L.S.) SrE-Atfu1n. 
(L.S.) Scararsrrz, 
(L.S.)° Bauasow. 

AartCLI xvn. 
Les Hautes Parties Contractantes convïen­ 

nent d'inviter les Puissances Maritimes de 
l'Europe qui n'ont pas encore conclu de Trai­ 
tés pour l'abolition de ln Traite des Nègres, 
â accéder au présent Traité. 

AaTICL~ XVIII. 

Les Actes ou Instruments annexés au pré­ 
sent Traité, et qu'il est mutuellement con­ 
venu de considérer comme en faisant partie 
intégrante, sont les suivants:- 

A, Formules des J\landats d'autorisation, 
et d'Ordres pour guider }C$ croiseurs de 
chaque nation, dans les visites et arrestations 
à faire en vertu du présent Traité. 

B. Instructions pour les croiseurs <l<::!> 
Forces L'iavales employés en Tertu du présent 
Traité pour fa suppression de la Traite des 
Nègres. 

A&TICL& XIX. 

Le présent Traité, consistant en Dix-!\cuf 
Articles, sera ratifié, et les Ratifications en 
seront échangées à Londres, à l'expiration 
de deux mois, à compter de ce jour, ou plus 
tôt si faire se peut. 

En foi do quoi, les Plénipotentiaires res­ 
pectifs ont signé le présent Traité, en texte 
Anglais et français, et r ont apposé Je Sceau 
de leurs Armes. 

Fait à Londres, le Vingt Décembre, l'au 
de Grâce mil huit cent quarante et un. 

(L.S.j IUEROE&:t. 

(L.S.) KoLLER, 
(L.S.) ST.E-AllLAJIU., 

{l,S.) Scaisrxrrr. 
(L.S.) BR'lJ.l'l!'iO\~. 
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.INL\EX 4 . 

to lite Treâty beticeen Great Britain, 
.dustri«, France, Prussia and Russi«, 
for the Suppressum of the dfrican Slave 
Trade, siqned at London, the 20th of 
December f 841 . 

Form 1, 

,varrants, in virtuc of which a cruizer of 
one of the High Controcting Parties to 
tlns Treaty may visit and dctain a mer­ 
ehant-vessel belonging to, or bearing the 
Ilag of, nnother of the Higli Contracting 
Parties, and suspcctcd of Leing engaged 
in the Slave 'I'rade, or of bcing fitted out 
for tha; Trafûc. 

fFl1creas, by a Treaty concludcd benceen 
Great Britain , A11s1,-ia, France, Prussia, 
and Hussia, signecl at London 01i the tioen­ 
tielh of December, 1841, for the total sup­ 
pressio11 of the African Slave Traae, it toas 
.,lipulated Illat certain cruisers l.,e/0119ù2g to the 
saitl countrie« respectioeb], slwuld be instnrcted 
to visit and detain, toi"tl1in partieutar limite, 
-merchant-ocssols of the other Co11trtu:1in.g Par­ 
ties, engaged in the Truffic i11 Slaves , or 
suspected of being fitted out for that 1'raffic; 
and iohereas the Gocernment o{ 
has thought fit tliat the tessel you command 
shatl be one of the cruisers 
[urnished. witli the said speciel Instructions; 
you will acconlitigly 1'eceive Lnsiructions (rom 
the said Covernment for your g1âdance on the 
said service: yo1t are therefore authorised, by 
cirt ue of tliosc Instructions, and of the prcsent 
FVa,-ranl, to cisit merchant-ceswls u nder the 

Fla9, su ,pccted of 
being engaged in the tra(fic in Slarev, within 
the liniit« set fort!, in the "lncl Il. ri icle of the 
.wid Treaty, and to deal with such nessels as 
shall haze engaged in the Slttve Trade, or sha!l 
be enspected. of bcing fitted out for tkat 1'rn(/ic, 

au Traité entre la Cnmclc -Bretaqne , 
l'Autriche, la J,h111cc, la Prusse et la 
Russie, JJOW' l« SllJ)JWCssion de la Traite 
des l\'i:9res <l'.dfi-iq11e, signé à Londres, 
le ~O décembre 181,-i . 

~fondnts, en vertu desquels un croiseur 
d'une des Hantes Parties Contractante- 

commerce appartenant il une autre des 
Hautes Parties Contractantes, ou navi­ 
guant s011s pavillon, et soupçonné de S<' 
livrer i, la Traite des Nègres ou d'ètrc 
équipé pour cc trafic. 

Le Traitè conclu entre la Grande-Brera- 
1 

sne, l'Autriche, la France ç !a Prusseç et la 
Russie, signé a Londres le Yingt Décembre 
18-41, po11r la suppression totale de la Traite 
des Nègres d'Afrique, ayant stipulé qui1 des 
croiseurs appartenant a ('111w 01, l'autre des 
di/es Puissances seraient autorisés à visiter et 
a arrêter dans l'étendue de limites déterminées, 
les n acires de commerce des Hautes Parties 
Contractantes se livrant à la Traite des Nèqres, 
ou soupço1111és d'être équipes pour ce Trafic; 
et le Gouoernemera ayant 
jugé contenable d'employer ci ce service le 
bâtiment que vous commandez, et de -rous 
1111mir d' Ï nst ructious spéciales po1,n;o11s sercir 
de règles dans le dit service: vous êtes, e-n certu 
de ces 1 nstructions , et du présent Jl-fündat, 
autorisé à visiter dans {es limites indiquées 
dan» Tcrticlc, JI dit dit Traité, les navires de 
commerce sous pacillon. soupçonnés 
de se livrer ù la Traite des Nègres, et à agir a 
l'égard des nai;itcs qui 8C seront livrés ci la 
Tmite des Nèqre«, ori qrei seront sotepço11nés 
d'être éq1tipés pou,r ce Trcfie, selon q1i'il est 
prescrit dans le dit Traité, et dans les instruc­ 
tions qui y sont annexées, 

6 
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as poinred out in the saitl Treal!h and in the 
Inatructio1u thereunto a,inezed. 

Gi1,en 11nder our hands aml 
the 

the 

the Seal of 
Office of 
dayof 

To the Commander of t/1e 

Donné à 
le 

Au Commandant de 

Form Il. 

Orders for the guidance of the commander 
or the cruizer of one of the High Con­ 
traeting Parties in visiting and detaining 
a merehant-vessel belonging to, or bear­ 
ing the flag of, another of the lligh 
Contraeting Parties. 

lPhereas, by a Treaty concluded betsoeen. 
Great Britain , Austria, France, Prussia, 
a11rl Russia, signed at London on the twen­ 
tieth of December 1841, far the total sup• 
p·essian of the African Slave Trade, il was 
atiprûated that certain cruisers belonging to the 
,aid countries respecti'cely, shall be autorised; 
under special Instructions therein mentioned, 
to viait and âetain, toithin. particular limits, 
merclumt-eessels of the other Contracting Par­ 
tie, engaged in the Slace Trade, or suspected 
of being fi.lied oui for that Traffic: and whereas 
We think: fil that the vesse/ you command 
,hall be one of the cruisers 
furnished witli the said special Instmctions, 
We heruotth. transmü to '!JOU a copy of the said 
Treaty of the 20th of December, and of the 
Instructions thereunlo annezed hereinbefore 
mentumed ; and you, are accordingly cutlu» 
rized by mrlue of tliis present Order, and of 
the accompanying Warrant [rom the Govern­ 
ment of ta visit, within 
the ltmit» set forth in the 2nd Article of the 
aaid Treaty, merchant-neesels unde« the 

flag, suspected of being engaged in 
the Slave 1'rade, a11d lo deal wilh such. oessels 

11e formule. 

Ordre pour guider le commandant d'un 
croiseur d'une des Hautes Parties Con­ 
tractantes, en cc qui regarde la visite et 
l'arrestation d'un navire de commerce 
appartenant à une autre des Hautes Par­ 
ties contractantes, ou naviguant sous son 
pavillon. 

Le Traité conclu entre la Grande-Breta­ 
gne, l'Autriche, la France, la Prusse, et la 
Russie, Mgné a Londres, le vingt Décembre 
1841, pour la suppression totale de la Traite 
des Nègres d'Afrique, ayant stipulé que de« 
croiseurs appartenant à l'une ou l'autre des 
dites Puissances seront autorisés par les In­ 
structions spéciales y mentionnées, à visiter et 
à a1·1·eter dam l'étendue de limites fixes, les 
navires de commerce des autres Parties Con­ 
tractante, se livrant à la Traite des Nègres, 
ou soupçonnés d'~tre équipës pour ce Trafic: 
et le Gcuoernemeut ayant 
jugé connenable d'employer à ce service le bâti­ 
ment que vous commandez, et de vous munir 
des dites Instruction» spéc1·at~s, twua voie& en- 
1'01JOflS cijoint copie du dit Traité du 20 dé­ 
cembre, et des 1 nstruction., y annexées, cidessus 
menti01inées; conséquemment, et en vertu du 
présent Ordre et du Mandat ci-joint du Gou­ 
vernement de vous ête« autorisé 
à visiter dan, les limites indiquées dans l'✓1r­ 
ticle II du dit Traité, le« navires de commerce 
naviguant sous pavillon sot,pçonnés 
de se livrer à la Traite des Nègres, et à agir à 
l'égard de ceuz de ces namrea qui se seront 
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Q.$ ,hall lia'IJB engagcd in lliat Traffic, or ,hall 
be .su,pecled of being fitted out for thal Traffw, 
in the ttumner pointed 011t in the .said TrtJaty, 
Warrant, and In,lrvctions; and We charge_ 
and require you to conform mo,t ,trictly to 
ail the Prormion, and S1ipulatio1u containeà 
therei1•, ta'ki11g càre to esercùe the authority 
so conferred upon yrn1 in the mildut tnanner, 
and u,ith "ery attention which. i8 due bel,oe,m 
al/iecl atid frienrlly 11ati0118, and to eo-operat» 
cordially u,ith the Commander, of any 

r,easels of war employed in the 
same semiee, 

GiEJen under our hamù, and the Seal of 
the Office of 

the do.y of 

To the Con111vnder of the 

livré~ à cette Traite, ou q11i seront ,oupçonnés 
d'btre équipé& pour ce Trafic, ain&-i qu'il est 
indiqtd dan&- /(J dit Traité, le dit llfanrlat, et 
le, clite, I n,truction,; et noua iious chargeons 
et requérona de vous conformer trèa atriclement 
à toutes les disposilicms et stipulations y con­ 
tenues, ayant ,oin à'ezercer l'a11torité dont 
vous éte, investi, cle la 111anière la plus douce 
et a-i;ec tous les égards que se doivent des na­ 
ti01u alliée, el amies; el de coopérer cordiale­ 
,ncnl avec {es Commandant• de tout bâtiment 
de 9iierre employé au même 
,enice. 

Donné ù 
le 

Au Commandant de 

These forms of Warrants and Orders shall 
be annexed to the Treaty signed this day 
betwecn Great Britain, Austria, France, 
Prusaia , and Russia, for the suppression of 
African Slave Trade, and shall be considered 
as an intégral part of that Treaty. 

ln witness whereoî, the Plenipotentiaries 
of the High Contracting Partie~ have signed 
this Annex, and have thereunto affixed the 
Seal of their Arma. 

Done at London, the twentieth day of 
Deeember, in the year of Our Lord one 
thousand eight hundred and forty-one. 

(L. S.) ABUDHII. 

(L. S.) KoLLll. 

(L. S.) Sts·Allt.Alllt, 

(L. S.) ScsL1t11mz.. 
(L. S.) BRlll'll'iOW. 

Les présentes formules de Mandais et 
d'Ordres seront annexées au Traité signé 
aujourd'hui entre ln Grande-Bretagne, l'Au­ 
triche, la France, la Prusse et la Russie , 

-pour la suppression de la Traite des Nègres 
d'Afrique, et seront considérées comme fai­ 
sant partie intégrante de ce Traité. 

En foi de quoi, les Plénipotentiaires des 
Hautes Parties Contractantes ont signé cette 
Annexe, et y ont apposé le Sceau de leurs 
Armes, 

Fait à Londres , Je Vingt Décembre , l'an 
de Grâce mil huit cent quarante et un. 

(L. S.) AB&RDEE"· 

(L. S.) Kouu. 
(L. S.) StE-AllLllll!. 
( L. S. J Sca1&111nz. 
(L. S.) B1111Nl'IOW. 
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.t.~~EX B. 

to Liu: Treauj beltceen Grettl Brituin , 
// ustria, France, Prussia, and ltussi«, 
fut· the Supp,·essitm of the .dfrictm Skn» 
Trade , si9ned at Loïukm , the 'iOth of 
December, t 8-1 f • 

1ust!l'11ctlon!!f to Crulzcrs. 

Fira, - \Vhenernr a merehant-vessel 
belonging to , or bearing the 0:1g of, :1nr 
one or the High Contracting Parties. shal] be 
visited 1,y a eruirer .of a1Iy one of the other 
Jligh Contrncting Partics , the offieer com­ 
mr.mEng the cruiser shall , hefore be pro­ 
eeeds to the visit , exhihit to the master of 
suoh vessel , the Special Ordcrs whieh con­ 
Ier upon him by exception the right lt> visit 
her ; and he shall delivcr to such master n 
certiflcnte , signcd 1,y himself , specifyin8' 
his rank in the N11vy of his country, and the 
nnme of the ship which 11c eommands, and 
decluring that the only objcct or his visit is 
to ascertnin whether the vesse] is engaged 
in the Slave Trade , or is flued out for the 
purposc of such Traffic, or has bccn engagcd 
in that Traflic during the ,·oy.ige in which 
she has been met with by the said cruiser. 
When the visit is made by an officcr of the 
eruizer other than ber commander, such 
officcr shull not be under the rank of Lieu­ 
t,:nanl in the Navy; unlcss he be the ufficcr 
who at the timc, is second in commancl of 
the ship l,y which the visit is made : and in 
this case, such officer shall exhibit to the 
master or the merchant-vessel a copy of the 
Special Orders above mentioncd, signed by 
the Commander of the cruizer ; and shall 
11kewise deliver to $UCh rnuster a eertiâcate, 
signeû by himselî, speciîying the rank which 
he holds in the Navy of his country, the 
name of the Commander unrlcr whose or­ 
ders he is acting , the name of the cruiser 
to which he belongs , and rho objcct of bis 
visit , as hereinbefore reeited. 

If it shall be ascertained by the visit ihat 
the ship's papcrs arc regular , and hcr pro­ 
ceedings la wful , the officer sh:111 certify 
upon the log-Look of the vcssel, tlrnt the visit 

au Traité enln! la Gmnde-Brelayne, l'Au­ 
triche, la Fnmee, la Prusse, et la Rll$Sie, 
pour la Suppression de let Traite iles Jr,:. 
yrcs cl',i{1ique, signé à Londres, le 20 
Décembre 1841. 

lost•ucfloo!II ponr IC8 Croiseur~. 

l O Toutes les fois qu'un navire de com­ 
merce appartenant â l'une des Hautes Parties 
Contractantes, ou naviguant sous son pavil­ 
Ion, sera visité par un croiseur de l'une des 
autres Hautes Parties Contractanrcs, l'officier 
commandant le croiseur, avant de procéder 
à la visite, exhibera nu capitaine de ce na­ 
vire les Ordres Spéciaux qui lui confèrent 
Je droit exccptiunnel de le visiter; et il 
remettra au dit capitaine un certificat, signé 
de lui , indiquant son rang dans la l\larine 
Jllilitaire de son pays, ainsi que le nom du 
hâtiment qu'il commande , et attestant c1ue 
le seul but de sa visite est de s'assurer si le 
navire se livre à la Traite des Nègres, ou s'il 
est équipé pour çe Trafic , ou s'il a été em­ 
ployé à cette Traite durant la traversée pen• 
dant laquelle il a été rencontré par le dit 
croiseur. Lorsque la visite est faite y1ar un 
officier du croiseur autre que celui qui le 
commande, cet officier devra avoir Je grade 
de Lieutenant dans la Marine Militaire, 011 

au moins être actuellement Je second eu 
rang à bord du navire qui fait la visite; dans 
cc cas , le dit offlcier exhibera au capitaine 
du navire marchand une copie des Ordres 
Sréeiaux dont il est fait mention ci-dessus, 
siguée par le Commandant du croiseur, et 
remettra en outre une déclaration signée 
par lui-même, indiquant le rang qu'il oc­ 
cupe dans la Marine l\lilitaire de son pays, 
le nom du Commandant sous les ordres du­ 
quel il a&it, le nom du croiseur auquel il 
appartient, et le but de la visite, ainsi qu'il 
est dit ci-dessus. 

Si celle visite constate que les papiers de 
bord du navire sont en règle, et ses opéra­ 
tions licites, l'officier inscrira sur le journal 
de Lord. q ue la visite a eu lieu en vertu des 
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took place in virtue of the Special Orders 
above mentioned : and when thèse Iormali­ 
ties shall have been completed, the vessel 
shall be permitted ro continue ber course. 

Seconclly.-lf in consequence of the visit, 
the officer commandlng the cruizor shall 
be of opinion, that there are suflieient 
grounds for believing that the vessel is cn­ 
gaged in the Slave Trade , or has heen fltted 
out for that Traffic, or has been engaged in 
that Traffie · du ring the voyage in which she 
is met with by the eruizer ; and ifhe shall 
in consequence détermine to detain her , 
and to have her delivered up to the juris­ 
diction of the competent authorities , he 
shall forthwith cause a Iist to be made out, 
in duplicata, of aH the papers found on 
board, and he shall sign this Iist and the 
duplicata, adding, after his own naine, bis 
rank in the Navy, and the name of the vesse! 
under bis oommand, 

He shall in like rnanner make out and 
sign, in duplieate, a deelaration, stating the 
place and time of the detention. the name 
of the vessel, and that of ber master , the 
names of the persons cornposing ber crew, 
and the number and condition of the Slaves 
found on board. 

This declaration shall further certain an 
exact description of the state of the vesse] 
and of ber cargo. 

Thfrdly .-The Commander of the cruizer 
shall , without delay , carry or send the 
detained vesse}, with ber master , crew 
passengers, cargo, and the Slaves found on 
board, to one of the ports hcreinafter spe­ 
r.ified. in order that proceedings may be 
instituted in regard to them, conformably 
to the laws of the country unler wbose flag 
the vesse] is sailing ; and he shall deliver 
the same to the compétent authorities, or to 
the persons who shall have heen specially 
appointed for that purpotie by the Govern­ 
ment to whom such port shall belong. 

Fo-xrthly, - No person whatever sball be 
taken 011t of the detained vesse! ; "nor shall 
any part of her cargo, nor any of the Slaves 
found on board, be removed from her, until 
after such vessel shall have been delivered 
over to the authorities of her own nation ; 

Ordres spéciaux dout il est fait mention ci­ 
dessus : et lorsque ces formalités auront été 
accomplies, le navire sera libre de continuer 
sa route. 

2° Si, d'après le résultat de ln visite l'of­ 
ficier commandant le croiseur juge qu'il y a 
motifs suffisants de supposer que le navire 
se livre il la Traite des Nègres, ou qu'il a été 
équipé pour ce Trafic, ou qu'il s'était livré à 
ce Trafic durant la traversée pendant laquelle 
il a été rencontré par le croiseur, et s'il se 
décide, en conséquence, à l'arrêter, et à Je 
faire soumettre au jugement de l'autorité 
compétente, il fera dresser sur-le-champ, par 
duplicata, l'inventaire de tous les papiers 
trouvés à bord, et signera cet inventaire en 
clouble, ajoutant à son nom son rang dans 
la Marine Militaire, ainsi que le nom du 
bâtiment qu'il commande. 

li dressera et signera do la même manière, 
par duplicata, un procès-verbal constatant 
l'époque et le lieu de l'arrestation, le nom 
du navire, celui de son capitaine, et ceux 
des hommes de son équipage, ainsi que le 
nombre et l'état des esclaves trouvés à bord. 

Ce procès-verbal devra en outre contenir 
une description exacte de l'état du navire et 
de sa cargaison. 

3° Le Commandant du croiseur conduira 
ou enverra sans délai le navire arrêté, ainsi 
que son capitaine, son équipage, ses passa­ 
gers, sa cargaison, et les Esclaves trouvés à 
son bord, à l'un des ports ci-après spécifiés, 
pour qu'il soit procédé il leur égard, confor­ 
mément aux lois du pays dont le navire 
porte le pavillon; et il en fera la remise aux 
autorités compétentes el aux personnes qui 
auront été spécialement préposées â cet 
effet par le Gouvernement à qui appartiendra 
le dit port. 

-4° Nul individu ne devra être distrait du 
bord du navire arrêté; et il ne sera enlevé 
non plus aucune partie de sa cargaison, ou 
des Esclaves trouvés à son borcl, jusqu'à cc 
que le dit navire ait été remis aux autorités 
de sa propre nation ; excepté dans le cas où 

7 
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unlcss the removal of the whole or part of 
the crew, or of the Slaves found on board, 
shall be deerned neeessary, eithcr for the 
preservation of their lives, or from any other 
eonsideration of humanity, or for the safety 
of the persona who shall be charged with 
the navigation of the vessel after ber deten­ 
tion. Jn any such case, the Commander of 
the cruizer, or the officer appointed to briog 
in the detained vessel, shall make a deelara­ 
tion of sueh rcmoval, in which he shall 
specify the reasons for the same; and the 
masters, sailors, paesengers, or Slaves, so 
removed, shall be carried to the same port 
as the vessel and her cargo, and they shall 
be received in the same manner as the 
vesse!, agreeahly to the régulations herein­ 
after set îorth, 

Provided always, that nothing in this 
paragraph shall be understood as applying 
to Slaves found on board of Austrian, Prus­ 
sian, or Russian vessels ; but such Slaves 
shall be disposed of as is speciûed in the 
following paragraphe, 

Fifthly. -AU Austrian vessels which shall 
be detained on the stations of America, or 
Africa, by the cruizers of the other Contrac­ 
ting Parties, shall be carried and delivered 
up to the Austrian Jurisdiction at Trieste. 

But if Slaves shall be found on board any 
such Austrian vesse! at the time of her deten­ 
tion, the vessel shall, in the first instance, 
be sent to deposit the Slaves at that port to 
whieh she would have been taken for adju­ 
dication, if she had been sailing under the 
English or F~ench flag. The vessel shall alter­ 
wards be sent on, and shall be delivered up 
to the Austrian Jurisdiction at Trieste, as 
above stipulated. 

Ail French vessels which shall be detained 
on the western coast of Africa by cruizers 
of the otber Contracting Parties , shall be 
carried and delivered up to the french 
Jurisdiction at Goree. 

AH French vessels which shall be detained 
on the eastern coasë of Africa hy the cruisers 
of the other Contracting Parties, shnll be 
carried and delivcred up to the French Juris­ 
diction at the Isle of Bourbon. 

la translation de la totalité ou d'une partie 
de l'équipage , ou des Esclaves- trouvés à 
bord, serait jugée nécessaire, soit pour con­ 
server leur vie, ou par toute autre considé­ 
ration d'humanité, soit pour fa sûreté de 
ceux qui seront chargés de la conduite du na­ 
vire après son arrestation. Dans un tel cas, le 
Commandant du croisenr, ou l'officier chargé 
de la conduite du bâtiment arrêté, dressera 
de la dite translation un procès-verbal, dans 
lequel il en énoncera les motifs ; et les capi­ 
taines, matelots, passagers, ou esclaves, 
ainsi transbordés, seront conduits dans le 
même port que le navire et sa cargaison; et 
leur réception aura lieu de la même manière 
que celle du navire, conformément aux 
dispositions ci-après énoncées. 

Il est entendu qu'aucune des stipulations 
du paragraphe ci-dessus ne sera applicable 
aux Esclaves trouvés à bord de navires 
Autrichiens, Prussiens, ou Russes; il sera 
disposé de ces Esclaves conformément aux 
dispositions contenues dans les paragraphes 
suivants. 

15° Tous les navires Autrichiens qui seront 
arrêtés aux stations d'Amérique ou d'Afrique 
par les croiseurs des autres Parties Contrac­ 
tantes, seront conduits et remis à la Juri­ 
diction Autrichienne à Triste. 

lHais si des Esclaves sont trouvés à bord 
d'un tel navire Autrichien au moment de 
son arrestation, le navire sera envoyé d'a­ 
bord pour déposer les Esclaves dans le port 
où il aurait été conduit pour être jugé, s'il 
avait navigué sous pavillon Anglais ou Fran. 
çais ; le navire sera ensuite envoyé et remis 
à la Juridiction Autrichienne à Trieste, ainsi 
qu'il a été stipulé ci-dessus, 

Tous les navires français qui seront arrêtés 
sur Ia côte occidentale d'Afrique par les croi­ 
seurs des autres Parties Contractantes, seront 
conduits et remis it 1a Juridiction Française 
à Gorée. 

Tous les navires Françaisqui seront arrêtés 
sur 1a côte orientale <l'Afrique par les croi­ 
seurs dei; autres Parties Contractantes, seront 
conduits et remis à la Juridiction Française 
a l'ile clc Bourbon. 
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Ail French vessels which shall be detained 

on the coast or America to the southward of 
the 10th degree or north latitude, by the 
cruisers of the other Contraotlng Parties , 
shall be carried and delivered up to the 
French Jurisdlotion al Cayenne. 

Ali French vessels whieh shall be detal­ 
ned in the West ladies, or on the coast of 
America to the northward of the 10th degree 
of north latitude, by the cruisers of the other 
Contracting Parties, shall be carried and de­ 
livered up to the French Jurisdiction at Jfar­ 
unique, 

AU British vessels which shall be detained 
on the western coast of Africa l>y the crui­ 
zers of the other Contraeting' Parties, shall 
be carried and delivercd up tu the British 
Jurisdierion at Bathurst on the River Gambia. 

Ali British vessels which shall be detained 
on the eastern coast of Africa by the eruizers 
of the otber Contracting Parties, shall be 
carried and delivered up to the British Juris­ 
diction al the Cape or Good Hope. 

Ail British vessels wbieh shall be detained 
on the coast of America by the cruisers of 
the other Contracting Parties, shall be car­ 
ried and delivered up to the British Jurisdie­ 
tion at the Colon y of Demerara , or at Port 
Royal in Jamaiea , according as the Comman­ 
der of the cruiser may think most conve­ 
nient. 

All British vessels which shall be detai­ 
ned in the West Indics by the cruisers of the 
other Contracting Parties , shall be eurried 
and dclivered up to the British Jurisdiction 
ut Port Royal, in Jamaica, 

AU Prussian vessels which shall be detai­ 
ned on the stations of America , by the crui­ 
zers of the other Contracting Parties, sha11 
be carried and delivered up to the Prussian 
Jurisdiction al Stettin. 

But if Slaves shall befound on board any 
such Prussian vessel at the time of ber de­ 
tention, the vcssel shall, in the flrst instance, 
be sent to deposit the Slaves nt that port to 
which she would have heen taken for adju­ 
dication if she had been sailing under the 

Tous les navires Français qui seront arrêtés 
sur lu côte d'Amérique, au sud du 10• degré 
de latitude septentrionale, par les croiseurs 
des autres Parties Contractantes, seront con­ 
duits et remis ù la Juridiction Française ù 
Cayenne. 

Tous les navires Français qui seront arrêtés 
ou dam les Indes occidentales, ou sur la côte 
d'Amérique au nord du JO• degré de Inti­ 
tude septentrionale, par les croiseurs des 
autres Parties Contractantes, seront conduits 
et remis à lu Juridiction Française à la ~far­ 
tinique, 

Tous les navires Britanniques qui seront 
arrêtés sur la côte occidentale d'Afrique par 
les croiseurs des autres Parties Contractantes, 
seront conduits et remis à la Juridiction 
Britannique à Bathurst sur la Rivière de 
Gambie. 

Tous les navires Britanniques qui seront 
arrêtés sur la côte orientale d'Afrique par 
les croiseurs des autres Parties Contrac­ 
tantes, seront conduits et remis à Ia Juri­ 
diction Britannique au Cap de Bonne Espé­ 
rance. 

Tous les navires Britanniques qui seront 
arrêtés sur la côte d'Amérique par les croi­ 
seurs des autres Parties Contractantes, seront 
conduits et remis à la Juridiction Britanni­ 
que, ou à la Colome de Demerarie, ou au 
Port Royal dans la Jamaïque , selon quo le 
Commandant du croiseur le jugera plus con­ 
venable. 

Tous les navires Britanniques qui seront 
arrêtés dans les Indes Occidentales par les 
croiseurs des autres Parties Contractantes, 
seront conduits et remis à la Juridiction 
Britannique au Port Royal dans la Jamaïque. 

Tous les navires Prussiens qui seront 
arrêtés aux stations d'Afrique ou d'Améri­ 
que par Ies croiseurs des autres Parties 
Contractantes, seront conduits et remis à la 
Juridiction Prussienne à Stettin. 

Jiais si des Esclaves sont trouvés à bord 
d'un tel navire Prussien au moment de son 
arrestation , le navire sera envoyé d'abord 
pour déposer les Esclaves dans le port où 
il aurait été conduit pour être jugé, s'il 
avait navigué sous pavillon Anglais 011 Fran- 



( 28 ) 

English or French fla«. The vessel shnll 
afterwards be sent on, and shall be delive­ 
red up to the Prussien Jurisdiction nt Stettin 
as above stipulated. 

All Russian vesscls whieh shall be detai­ 
ned on the stations of America or Africa, by 
the cruisers of the other Contraeting Par­ 
ties. shall be earried and delivered up to the 
Russi.ln Jurisdiction al Cronstadt or at Reval, 
aceording' as the season or the year may allow 
the one or the other of those ports to be 
reaehed, 

!lut if Slaves shall be found on board any 
such Russian n .. essel at the lime of ber deten­ 
tion, the vessel shall , in the first instance, 
be sent to deposit the Slaves at that port to 
which shc woulcl have bccn taken for adju­ 
dication, if she had becn sailiug under the 
English or French flag. The vessel shall after- , 
wards be sent on, and shnll be dclivered up 
to the Russian Jurisdiction at Cronstadt or 
at Beval, as above stipulated, 

. Si:rtMy. As soon as a merchant-vessel , 
which shall have been destined as aforesaid, 
shall arrive atone oftbe ports or places above 
mcntioned, the Commander of the cruiser 
or the officer appointed to bring in such 
detained vessel, shall Iorthwith deliver to 
the nuthorities <luly appointed for that pur­ 
pose by the GoYernment within whose terri­ 
tory such port or place sball be, the vesse) 
and her cargo, together with the master, 
crew, passengers, and Slaves found on 
board, and also the papers whicb shall have 
been seized on board the vessel, and one of 
the duplicata lists c,f the said papers, retai­ 
uiog the other in bis own possession, such 
officer sha11, at the same time, deliver to the 
said authorities one of the original deelara­ 
tions, as hereinbefore specifled, adding the­ 
rcto a statement of any changes which may 
have ta ken place from the time of the deten­ 
tion of the vessel to that of the de]ivery, as 
well as a copy of the statement of any remo­ 
vals which may have tuken pince, as above 
provided for. 

ln delivering over these several docu­ 
ments, the officcr shall make, in writing, 
and on oath, an attestation of their truth, 

çais ; le navire sera ensuite envoyé et remis 
n la Juridiction Prussienne à Stettin , ainsi 
qu'il a été stipulé ci-dessus, 

Tous les navires Russes qui seront arrêtés 
aux stations d'Afrique ou d'Amérique par les 
croiseurs (les autres Parties Contractantes , 
seront conduits et remis â la Juridiction 
Russe n Cronstadt ou à Revnl , selon que la 
saison permettra au navire d'atteindre l'un 
ou l'autre de ces ports. 

Mais si des Esclaves sont srouvés à bord d'un 
tel navire Russe au moment de son arresta­ 
tion, le navire sera envoyé d'ubord pour 
déposer les Esclaves dans 1e port où il nurart 
été conduit pour être jugé, s'il avait navigué 
sous p,w ilion Anglais ou Français; le navire 
sera ensuite envoyé et remis à la Juridiction 
Busse à Cronstadt ou a Reval, ainsi qu'il a 
été stipulé ci-dessus. 

6° Dès qu'un navire de commerce qui aura 
été arrêté comme il a été dit ci-dessus, arri­ 
vera clans un des ports ou lieux dont il est 
ci-dessus fait mention, le Commandant du 
croiseur, ou l'officier chargé de Ia conduite 
du navire arrêté, remettra immédiatement 
aux autorités dûment préposées à cet effet 
par le Gouvernement dans Je territoire du­ 
quel le port ou lieu ci-dessus désigné se 
trouve, le navire et sa cargaison, ainsi que 
le capitaine, l'équipage, les passagers, et les 
Esclaves trouvés il son bord, et en outre les 
papiers saisis à bord. et l'un des deux exem­ 
plaires de l'inventaire des dits papiers , 
l'autre devant demeurer clans sa possession. 
Le dit officier remettra en même temps à ces 
autorités, en original, une des deux expédi­ 
tions du procès-verbal faites selon ce qui est 
ci-dessus spécifié, et il y ajoutera un rapport 
des changements qui pourraient avoir eu 
lieu depuis le moment de l'arrestation jus­ 
qu'à celui de la remise; aussi bien qu'une 
copie du rapport de tels transbordements 
qui ont pu avoir lieu, ainsi qu'il a été prévu 
ci-dessus. 

En remettant ces diverses pièces, l'officier 
en attestera ln sincérité sous serment et pnr 
écrit. 
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Sevsntl,ly. - If the Commander of a erui­ 
ier of one of the High Contraeting Parties, 
who shall be duly furnished with the afore­ 
said spécial Instructions shall bave reason to 
suspect that a merchant-vessel, sailing under 
convoy of, or in corupany with, a ship of 
war of any one of the other Contracting 
Parties, is eugaged in the Slave 'I'rade, or 
bas becn flued out for the purposi: of that 
'fraffic, or has bccn engaged in the Traffic 
in Slaves during the ,·oyage in which she is 
met with by the said cruiser, be shall con­ 
fine himselî to corumunicnring his suspi- 

. cions to the Commander of the ship of war; 
and be shall leave it to the latter to proeeed 
alone to visit the suspccted vessel, and to 
de!ivï:r- !1er up to the juris{liction of her own 
country, if there should be cause for doinir so, 

Eighthly. - By Article lV of the Treaty it 
is stipulatcd, that in no case shall the mu­ 
tuai right of visit be exercised upo!1 ships of 
war of the High Contracting Parties. 

It is agreed that this exemption shall 
apply equally to vcssels of the Russiau­ 
American Company, which, being conunan­ 
ded hy officers of the Imperia! N:nT, arc 
authorizerl by the Impérial Government to 
carry a Ilag which distinguishes them from 
the Merchant Navy, and are arrned and 

· equipped similarly to tranports uf war, 

It is Iurther understood that the said 
vesscls shall be Iurnished with a Bussian 
patent, whieh shall prove their origin and 
destination. The Iorm of this patent shall be 
drawn up hy comrnon consent. lt is agrecd 
that this patent, when issued by the corn­ 
pètent nnthority in Bussin, shall be coun­ 
tersigned at St. Petersburg br the Consu1ates 
of Great Britnin and France. 

Ninthly. - ln the ird Clause of Arti­ 
cle lX of the Treaty it is stipulated that , 
failing proof to the contrnry, a vessel shall 
be presumcd to be cngaged in the Slave 
Trade, if thcrc be foun<l 011 board spare 
plank fiued for beiug laid down as a second 
or Slave-dcck. 

ln orclcr to prevent nny abuse which 
migbt arise from an arbitrary interprétation 
of this clause, it is cspccialJy rccornmended 

7" Si le Commandant d'un croiseur d'une 
des Hautes Parties Coutraetantes , dûment 
pounu des instructions spéciales ci-dessus 
mentionnées, a lieu de soupçonner (1u'1111 
navire de commerce naviguant sous le con­ 
voi , ou en compagnie d'un bâtiment ile 
guerre d'une des autres Parties Contractan­ 
tes, se livre à la Traite des Nègres, ou a été 
équipé pour ce Trafic, ou qu'i] s'était livré 
au Trafic . des Nègres durant la traversée 
pendant laquelle il a été rencontré par le 
croiseur. il de rra se borner à communiquer 
ses soupçons a11 Connuaudant du bâtiment 
de guerre, el laisser â celui-ci Je soin de pro­ 
céder seul à la visite du navire suspect, et 
de Je placer, s'il ra lieu, sous la main de la 
jll-J;tÏf}C de son pays. 

8° Par l'article IV du Traité, il est stipulé, 
que dans aucun cas le droit mutuel de visit« 
ne pourra s'exercer sur des bâtiments de 
guerre des Hantes Parties Contractantes. 

Il est convenu que cette exemption s'ap • 
pliquera également aux navires de la Corn­ 
pagnie R11sse-Américnine, lesquels, étant 
commandés par des oOicicrs de la ~Jarit1e 
Impériale, sont autorisés par le Gouverne­ 
ment Impérial à arborer un pavillon c111i 
les distingue de la l\Jarinc l\larchande, et 
sont armés et équipés d'une manière sem­ 
blable à celle des transports de guerre. 

Il est également convenu que les dits na­ 
vires devront être munis d'une patente 
Russe. qui constatera leur origine et leur 
destination. La forme de celle patente sera 
arrêtée de commun accord. JI est convenu 
que celte patente, expédiée par l'autorité 
compétente en Russie, sera visée à St-Pé­ 
tersbourg par les Consulats d'Angleterre et 
de France. 

9° Par l'Article IX, § 3 du traité, il est 
stipulé, qu'ô moins de preuve contraire, un 
navire serait censé s'être livré à fa Traite 
<les ~ègres, s'il se trouvait à son bord des 
planches de réserve, préparées pour établir 
un double pont ou un pont dit it Esclaves, 

Afin de prévenir tout abus ciui pourrait ré­ 
sulter d'une interprétation arbitraire de cette 
clause, il est spécialement recommandé aux 

8 



[ N° 17a.] ( 50) 

to the oruizers not to apply it to Austriau, 
Prussien, or Russian vessels, employed in the 
timher trade , whose manifesta shall prove 
tbat the planks and joists which they have, 
or have had, on board, are, or wcrc, a part 
of their eargo for trade, 

'l'hereîore , in order not tu harass lawful 
commerce, crulzers are exprcssly enjoined 
only to act upon the stipulations contained 
in the Zrd Clause of Article IX, whon there 
shall be on board the vessel visited spare 
plank evidently destined to form a Slave­ 
dcck. 

The undorsrgned Plenipotentiaries have 
agreed, in conformity with the 18th Article 
of the Treaty signed by thern this day, that 
thèse Instructions shall be annexed to the 
Treaty slgned this day between Great füi­ 
tain, Austria, Franco, Prussia, and Bussia, 
for the suppression of African Slave Tradc, 
and shall be considered as an Intégral part 
of that Treaty, 

111 witness whereof, the Plenipotentiaries 
of the Uigh Contracting Parties have signed 
this Annex , and have thereunto afûxed the 
Seal of their Arrns. 

Donc at London, the twentieth day of 
December, in the year of Our Lord one thou­ 
sand eight hundred and forty-one. 

(L. S.) ABERDEEA". 

(L. S.) KouER. 
(L. S.) Sn:-AIJLAIU. 

(l. S.) Sc11LE1111Tz, 

(L. S.) Baonsow. 

croiseurs de ne pas en étendre l'application 
aux navires Autrichiens, Prussiens et Russes, 
faisant le commerce de bois, dans le cas où 
il sera constaté par leurs expéditions que 
les planches cl poutres qu'ils ont, ou ont 
eues, t't bord, font ou ont fait partie de leur 
cargaison comme objet de commerce licite. 

Par conséquent, afln de ne pas entraver 
un commerce licite, il est expressément en­ 
joint aux croiseurs d'appliquer les disposi­ 
tions contenues dans le § & de l'article IX, 
seulement nu cas où il se trouverait à bord 
du bâtiment visité des planches de réserve 
évidemment destinées pour la formation 
d'un pont dit il Esclaves. 

Les r,lênîllôîe::t:airea !ûussiôru!;; confer­ 
mément à l'ArticleXVUI du traité de eejour, 
sont convenus que les Instructions ci-dessus 
seront annexées au Traité signé aujourd'hui 
entre Ja Grande-Bretagne, l'Autriche, la 
France, la Prusse, et la Russie, pour la sup­ 
pression de la îraitcdesNègres d'Afrique, et 
qu'elles seront considérées connue faisant 
partie intégrante du dit Traité. 

En foi de quoi , les Plcnipotentiaircs des 
Hautes Parties ConlractanLes ont signé cette 
Annexe, et y ont opposé le Sceau de leurs 
Armes. 

Fait à Londres, le vingt Décembre, l'an 
de Grâce mil huit cent quarante et un. 

(L. S.) ADERDE:Eit. 

(L. S.) ~Ott.Eli. 

(L. S.) Sn-Acu1u. 
(L. S.) Scaœrxrrs. 
( L. S.) B1t1Jll!'IOW. 
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Protocole d'une conférence tenue au FonEIGN-ÛFFtcE, le 5 octobre ,f 84~. 

Présents : 

Les Plénipotentiaires d'Autriche, 
<le la Grande-Bretagne. 
de Prusse, et 
<le Russie. 

Les Plénipotentiaires des Cours d'Autriche, de la Grande-Bretagne, de Prusse et de 
Russie, prenant en consldération la teneur de l'anlcle V du Traité conclu à Londres, te 
20 décembre ·1841, relativement à la suppresssion de la Traite des Noirs, lequel réserve 
aux Hautes Parties Contractantes le droit d'apporter d'un commnn accord aux instructions 
annexées audit Traité] telles modifications que les circonstances pourraient rendre néces­ 
saires, ont constaté qu'il s'est présenté des cas où le commerce légitime a été interrompu • 
et où des navires marchands, destinés, soit au passage d'émigrés libres, soit au transport 
de bétail,' ont été empêchés de se livrer à cette opération, par l'application rigoureuse des 
restrictions contenues dans le§ 5, article IX, en vertu duquel, tout bâtiment ayant à bord 
une plus grande provision d'eau en barrique ou en réservoirs, que ne l'exigent les besoins 
lie l'équipage, se trouve exposé à ètre détenu comme soupçonné d'avoir été équipé pour le 
Trafic des Noirs. 

Reconnaissant la nécessité d'écarter cet empêchement auquel se trouve assujetti un 
commerce régulier et licite, les Plénipotentiaires ont résolu d'apporter aux instructions 
dont les croiseurs sont munis, la modification ci-après : 

" S'il se trouvait à bord d'un bâtiment marchand de l'une ou de l'autre des Hautes 
,, Parties contractantes une plus grande provision d'eau, en barriques ou en réservoirs, 
,, que ne l'exigent les besoins de l'équipage, eouc circonstance seule ne sera point consi­ 
,, dérée comme un motif valable pom· autoriser l'arrestation et la détention du susdit 
,. navire, pourvu que les papiers de bord, dont il est muni, soient en règle, de manière à 
" constater qu'il est engagé à faire un trafic licite. 11 

En consignant cette résolution dans le présent protocole, les Plénipotentiaires des Cours 
d'Autriche, de la Grande-Bretagne, de Prusse et de Russie, déclarent que leur unique 
objet est de protéger le commerce licite et de n'admettre aucune restriction à ce commerce, 
au delà de ce qui puisse ètre nécessaire pour donner effet aux mesures arrêtées en 
commun, afin de parvenir à la suppression de la Traite des Noirs. 

Dans ce but et d'après les principes énoncés dans le présent Protocole, les Hautes Parties 
Contractantes continueront à s'entendre et à agir dans un parfait accord jusqu'au moment 
où l'abolition de cc Trafic aura finalement accompli l'objet de leurs efforts réunis. 

(Signé) DIE1mc11s1E1N 

ABERDEEN. 

BUNSEN, 

BnuNNOW. 


